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Паспорт фонда оценочных средств

Таблица 1

	Модуль 
дисциплины
	Формируемые компетенции 

или их части
	Оценочные материалы 

и средства
	Количество

	Линейная и векторная алгебра
	ОПК-1. Способен решать задачи профессиональной деятельности на основе использования теоретических и практических основ, математического аппарата фундаментальных наук
	РГР №1
	4

	
	
	Защита РГР 31
	44

	
	
	Тестирование
	50

	Аналитическая геометрия на плоскости и в пространстве
	
	Контрольная работа №1
	6

	
	
	ИДЗ №1
	3

	
	
	Тестирование
	50

	Дифференциальное исчисление функции одной переменной
	
	Контрольная работа №2
	4

	
	
	РГР №2
	5

	
	
	Защита РГР №2
	26

	
	
	Тестирование
	50

	Дифференциальное исчисление функций нескольких переменных
	
	Контрольная работа №3
	4

	
	
	Тестирование
	20

	Интегральное исчисление функций одной переменной
	
	Контрольная работа №4
	2

	
	
	ИДЗ №2
	7

	
	
	Тестирование
	70

	Дифференциальные уравнения
	
	РГР №3
	9

	
	
	Защита РГР №3
	18

	
	
	Тестирование
	30

	Теория вероятностей
	
	Контрольная работа №5
	6

	
	
	Тестирование
	50

	Основы математической статистики
	
	ИДЗ №3
	2

	
	
	Тестирование
	40


1 Оценочные материалы, НЕОБХОДИМЫЕ 
для оценки знаний, умений и навыков деятельности
в процессе освоения дисциплины


Таблица 2 – Формируемые компетенции

	Код и наименование компетенции
	Код и наименование индикатора достижения компетенции (части компетенции)
	Оценочные материалы 

и средства

	ОПК-1. Способен решать задачи профессиональной деятельности на основе использования теоретических и практических основ, математического аппарата фундаментальных наук
	Модуль 1. 

Линейная и векторная алгебра

	
	ОПК-1.6. Демонстрирует знание основных понятий и методов математического аппарата фундаментальных наук (математики), необходимых для решения типовых задач в области строительства.

ОПК-1.7. Использует знание основных понятий и методов математического аппарата фундаментальных наук (математики) для решения стандартных задач в области строительства.
	РГР

	
	
	Защита РГР

	
	
	Тестирование

	
	Модуль 2.

Аналитическая геометрия на плоскости и в пространстве

	
	ОПК-1.7. Использует знание основных понятий и методов математического аппарата фундаментальных наук (математики) для решения стандартных задач в области строительства.
	Контрольная работа

	
	
	ИДЗ

	
	
	Тестирование

	
	Модуль 3.

Дифференциальное исчисление функции одной переменной

	
	ОПК-1.6. Демонстрирует знание основных понятий и методов математического аппарата фундаментальных наук (математики), необходимых для решения типовых задач в области строительства.

ОПК-1.7. Использует знание основных понятий и методов математического аппарата фундаментальных наук (математики) для решения стандартных задач в области строительства.
	Контрольная работа

	
	
	РГР

	
	
	Защита РГР

	
	
	Тестирование

	
	Модуль 4.

Дифференциальное исчисление функций нескольких переменных

	
	ОПК-1.7. Использует знание основных понятий и методов математического аппарата фундаментальных наук (математики) для решения стандартных задач в области строительства.
	Контрольная работа

	
	
	Тестирование

	
	Модуль 5.

Интегральное исчисление функций одной переменной

	
	ОПК-1.7. Использует знание основных понятий и методов математического аппарата фундаментальных наук (математики) для решения стандартных задач в области строительства.
	Контрольная работа

	
	
	ИДЗ

	
	
	Тестирование

	
	Модуль 6.

Дифференциальные уравнения

	
	ОПК-1.6. Демонстрирует знание основных понятий и методов математического аппарата фундаментальных наук (математики), необходимых для решения типовых задач в области строительства.

ОПК-1.7. Использует знание основных понятий и методов математического аппарата фундаментальных наук (математики) для решения стандартных задач в области строительства.
	РГР

	
	
	Защита РГР

	
	
	Тестирование

	
	Модуль 7.

Теория вероятностей

	
	ОПК-1.7. Использует знание основных понятий и методов математического аппарата фундаментальных наук (математики) для решения стандартных задач в области строительства.
	Контрольная работа

	
	
	Тестирование

	
	Модуль 8.

Основы математической статистики

	
	ОПК-1.7. Использует знание основных понятий и методов математического аппарата фундаментальных наук (математики) для решения стандартных задач в области строительства.
	ИДЗ

	
	
	Тестирование


Оценочные материалы и средства для проверки 

сформированности компетенций 

Модуль 1. Линейная и векторная алгебра
РГР № 1 «Элементы линейной и векторной алгебры»

Типовые задания
Базовый уровень
Задание № 1.

Даны матрицы 
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. Найдите матрицу 
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Задание № 2.

Решить систему линейных уравнений
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1) по правилу Крамера, при этом два определителя вычислить по правилу треугольников, один — разложением по элементам любой строки, один — разложением по элементам любого столбца;

2) матричным методом, при этом сделать проверку правильности нахождения обратной матрицы;

3) методом Гаусса.

Задание № 3. 
Даны координаты вершин пирамиды 
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Найти:

1) координаты векторов 
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, записать их разложение по базису 
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2) модуль вектора 
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 и его направляющие косинусы;

3) косинус угла BАC;

4) площадь треугольника АВС;

5) объем пирамиды АВСD.
Повышенный уровень

Задание № 4. Решить систему линейных уравнений 
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методом Гаусса.
Защита РГР № 1 «Элементы линейной и векторной алгебры»

Типовые задания
Теоретические вопросы:

Базовый уровень
1. Определение определителей 2-ого и 3-его порядков. Свойства определителей.

2. Определения минора и алгебраического дополнения элемента определителя.

3. Правило Крамера решения систем линейных уравнений.

4. Понятие матрицы. Виды матриц.

5. Действия над матрицами.

6. Определение обратной матрицы. План нахождения обратной матрицы.

7. Решение систем линейных уравнений матричным методом.

8. Метод Гаусса решения систем линейных уравнений.

9. Определение координат вектора, их геометрический смысл. Нахождение координат вектора по координатам его начала и конца.

10. Нахождение модуля вектора и направляющих косинусов вектора по его координатам.

11. Линейные операции над векторами в геометрической и координатной формах.

12. Определение и свойства скалярного произведения векторов. Условие перпендикулярности двух векторов.

13. Нахождение скалярного произведения векторов через их координаты.

14. Применение скалярного произведения для нахождения угла между векторами.

15. Определение и свойства векторного произведения векторов.

16. Определение коллинеарных векторов. Условие коллинеарности векторов.

17. Нахождение векторного произведения векторов через их координаты.

18. Применение векторного произведения векторов для: a) установления коллинеарности векторов; b) вычисления площадей параллелограмма и треугольника.

19. Определение и свойства смешанного произведения векторов.

20. Определение компланарных векторов. Условие компланарности векторов.

21. Нахождение смешанного произведения векторов через их координаты.

22. Применение смешанного произведения для: a) установления компланарности векторов; b) вычисления объемов.
Повышенный уровень
23. Физические приложения скалярного произведения векторов.

24. Физические приложения векторного произведения векторов.

25. Приведите примеры применения методов линейной алгебры для решения инженерных задач.
26. Приведите примеры применения методов векторной алгебры для решения инженерных задач.

Задачи:
Базовый уровень
№ 1. Выполните действия:

1) 
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 – единичная матрица соответствующей размерности.
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[image: image23.wmf]E

 – единичная матрица.

№ 2. Решите систему линейных уравнений 
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1) по правилу Крамера;

2) с помощью обратной матрицы;

3) методом Гаусса.

№ 3. Даны векторы 
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. Найдите координаты вектора 
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№ 4. Найдите координаты и длину вектора 
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№ 5. Найдите скалярное произведение векторов 
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№ 6. Найдите скалярное произведение векторов 
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№ 7. Найдите косинус угла между векторами 
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№ 8. Найдите значение 
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 перпендикулярны.

№ 9. Найдите векторное произведение векторов 
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№ 10. Найдите площадь параллелограмма, построенного на векторах 
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№ 11. Найдите площадь треугольника 
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№ 12. Найдите значения 
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 коллинеарны.

№ 13. Найдите смешанное произведение векторов 
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№ 14. Найдите объем пирамиды 
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№ 15. Выясните, лежат ли точки 
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Повышенный уровень

№ 16. Вычислите определитель 
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№ 17. Найти равнодействующую двух сил 
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[image: image81.wmf]o

60

. Определите также углы 
[image: image82.wmf]a

 и 
[image: image83.wmf]b

, образуемые равнодействующей с силами 
[image: image84.wmf]1

F

 и 
[image: image85.wmf]2

F

.
№ 18. Дана сила 
[image: image86.wmf](

)

2

,

4

,

3

-

=

F

 и точка ее приложения 
[image: image87.wmf](

)

3

,

1

,

2

-

A

. Найти момент силы относительно начала координат и углы, составляемые им с координатными осями.
Письменное тестирование

1 задание: Вычисление определителей
Выберите несколько правильных вариантов ответа.

Формула вычисления определителя третьего порядка 
[image: image88.wmf]abc

def

ghk

 содержит следующие произведения …

+
[image: image89.wmf]bfg

 (50 %)

[image: image90.wmf]cdk



[image: image91.wmf]adf


+
[image: image92.wmf]aek

 (50 %)

Выберите несколько правильных вариантов ответа.

Формула вычисления определителя третьего порядка 
[image: image93.wmf]mnp

qrs

tuv

 содержит следующие произведения …

+
[image: image94.wmf]pqu

 (50 %)

[image: image95.wmf]pqs


+
[image: image96.wmf]prt

 (50 %)

[image: image97.wmf]pnt


Выберите несколько правильных вариантов ответа.

Формула вычисления определителя третьего порядка 
[image: image98.wmf]xyz

klm

nop

 содержит следующие произведения …

+
[image: image99.wmf]kyp

 (50 %)

[image: image100.wmf]xyp



[image: image101.wmf]xlm


+
[image: image102.wmf]xlp

 (50 %)
Выберите несколько правильных вариантов ответа.

Формула вычисления определителя третьего порядка 
[image: image103.wmf]xyz

klm

nop

 содержит следующие произведения …


[image: image104.wmf]zlo



[image: image105.wmf]zkm


+ 
[image: image106.wmf]znl

 (50 %)
+
[image: image107.wmf]zko

 (50 %)

Выберите несколько правильных вариантов ответа.

Формула вычисления определителя третьего порядка 
[image: image108.wmf]ijk

lmn

opr

 содержит следующие произведения …


[image: image109.wmf]njl


+
[image: image110.wmf]jlr

(50 %)
+ 
[image: image111.wmf]jno

 (50 %)

[image: image112.wmf]jlp

 

2 задание: Вычисление определителей
Введите Ваш вариант ответа.

Если определитель 
[image: image113.wmf]3

3

b

a

-

 равен 
[image: image114.wmf]0,7

-

, то определитель 
[image: image115.wmf]302928

03

03

a

b

-

 равен …


[image: image116.wmf]21

-


Введите Ваш вариант ответа.

Если определитель 
[image: image117.wmf]2

4

a

b

-

 равен 
[image: image118.wmf]2

3

, то определитель 
[image: image119.wmf]006

27

48

b

a
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--

-

 равен …


[image: image120.wmf]4

-


Введите Ваш вариант ответа.

Если определитель 
[image: image121.wmf]7

3

a

b

-

 равен 
[image: image122.wmf]6

5

, то определитель 
[image: image123.wmf]247

0250

326

a

b

-

 равен …

30

Введите Ваш вариант ответа.

Если определитель 
[image: image124.wmf]35

ab

-

 равен 
[image: image125.wmf]1,9

, то определитель 
[image: image126.wmf]50

192021

30

b

a

-

 равен …

38

Введите Ваш вариант ответа.

Если определитель 
[image: image127.wmf]6

7

a

b

-

 равен 
[image: image128.wmf]1

12

, то определитель 
[image: image129.wmf]59
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6617

ab

-
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 равен …


[image: image130.wmf]5

-


3 задание: Вычисление определителей
Выберите один правильный вариант ответа.
Определитель 
[image: image131.wmf]2

4

2

0

2

0

3

0

k

-

-

 равен нулю, при k равном … 

2


[image: image132.wmf]3

-


+
[image: image133.wmf]2

-


0

Выберите один правильный вариант ответа.
Определитель 
[image: image134.wmf]2
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4

1
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4

2

-

-

k

 равен нулю, при k равном … 

2

+0,5


[image: image135.wmf]5

,

0
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1

Выберите один правильный вариант ответа.
Определитель 
[image: image136.wmf]2
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k

 равен нулю, при k равном … 

0

+5,5


[image: image137.wmf]5

,

5
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1

Выберите один правильный вариант ответа.
Определитель 
[image: image138.wmf]k

3

1
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1
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 равен нулю, при k равном … 

0

5,5


[image: image139.wmf]5
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5
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+1

Выберите один правильный вариант ответа.
Определитель 
[image: image140.wmf]0

1

2

1

6

2

0

0

-

-

k

 равен нулю, при k равном … 

0

+12


[image: image141.wmf]12

-


+2

4 задание: Системы линейных уравнений

Соотнесите элементы двух списков.
Установите соответствие между системой линейных уравнений и ее расширенной матрицей:
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[image: image145.wmf]4132

2014

4113

--

æö

ç÷

ç÷

ç÷

-

èø

 (25%)

	3. 
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Соотнесите элементы двух списков.
Установите соответствие между системой линейных уравнений и ее расширенной матрицей:

	1. 
[image: image152.wmf]23
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[image: image158.wmf]12

12

13

240,

240,

23

хх

хх

хх

ì

-+=

ï

ï

ï

ï

-+-=

í

ï

ï

+=

ï

ï

î


	4. 
[image: image159.wmf]1204

1204

2013

--

æö

ç÷

-

ç÷

ç÷

èø

 (25%)

	
	
[image: image160.wmf]1240

1324

2310

--

æö

ç÷

--

ç÷

ç÷

-

èø



	
	
[image: image161.wmf]1200
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Соотнесите элементы двух списков.
Установите соответствие между системой линейных уравнений и ее расширенной матрицей:

	1. 
[image: image162.wmf]123
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Соотнесите элементы двух списков.
Установите соответствие между системой линейных уравнений и ее расширенной матрицей:

	1. 
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Соотнесите элементы двух списков.
Установите соответствие между системой линейных уравнений и ее расширенной матрицей:

	1. 
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5 задание: Системы линейных уравнений

Соотнесите элементы двух списков.

Система линейных уравнений 
[image: image192.wmf]12
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 решается по правилу Крамера. Установите соответствие между определителями системы и их значениями:

	1. 
[image: image193.wmf]D


	– 5

	2. 
[image: image194.wmf]1

D


	2. 11 (33,3%)

	3. 
[image: image195.wmf]2

D


	1. 23 (33,3%)

	
	3. 5 (33,3%)


Соотнесите элементы двух списков.

Система линейных уравнений 
[image: image196.wmf]12
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 решается по правилу Крамера. Установите соответствие между определителями системы и их значениями:

	1. 
[image: image197.wmf]D


	17

	2. 
[image: image198.wmf]1

D


	2. 18 (33,3%)

	3. 
[image: image199.wmf]2

D


	1. 22 (33,3%)

	
	3. – 17 (33,3%)


Соотнесите элементы двух списков.

Система линейных уравнений 
[image: image200.wmf]12
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 решается по правилу Крамера. Установите соответствие между определителями системы и их значениями:

	1. 
[image: image201.wmf]D


	3

	2. 
[image: image202.wmf]1

D


	1. 27 (33,3%)

	3. 
[image: image203.wmf]2

D


	2. 13 (33,3%)

	
	3. – 3 (33,3%)


Соотнесите элементы двух списков.

Система линейных уравнений 
[image: image204.wmf]12
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 решается по правилу Крамера. Установите соответствие между определителями системы и их значениями:

	1. 
[image: image205.wmf]D


	– 6

	2. 
[image: image206.wmf]1

D


	3. 6 (33,3%)

	3. 
[image: image207.wmf]2

D


	1. 13 (33,3%)

	
	2. 15 (33,3%)


Соотнесите элементы двух списков.

Система линейных уравнений 
[image: image208.wmf]12
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 решается по правилу Крамера. Установите соответствие между определителями системы и их значениями:

	1. 
[image: image209.wmf]D


	1. 9 (33,3%)

	2. 
[image: image210.wmf]1

D


	2. 23 (33,3%)

	3. 
[image: image211.wmf]2

D


	3. 2 (33,3%)

	
	– 2 


6 задание: Системы линейных уравнений

Выберите один правильный вариант ответа.
Если 
[image: image212.wmf](
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, тогда 
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[image: image215.wmf]2,5



[image: image216.wmf]0,5
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[image: image218.wmf]5
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-


Выберите один правильный вариант ответа.
Если 
[image: image219.wmf](
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 — решение системы линейных уравнений 
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 тогда 
[image: image221.wmf]00

ху

-

 равно...
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[image: image222.wmf]2
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[image: image223.wmf]3
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Выберите один правильный вариант ответа.
Если 
[image: image224.wmf](
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 — решение системы линейных уравнений 
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 тогда 
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[image: image228.wmf]5
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Выберите один правильный вариант ответа.
Если 
[image: image229.wmf](

)

00

;

ху

 — решение системы линейных уравнений 
[image: image230.wmf]î

í

ì

-
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-
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,
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y

x
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x

 тогда 
[image: image231.wmf]0

0

x

y

-

 равно...


[image: image232.wmf]3

-


+3

5


[image: image233.wmf]5

-


Выберите один правильный вариант ответа.
Если 
[image: image234.wmf](

)

00

;

ху

 — решение системы линейных уравнений 
[image: image235.wmf]î

í

ì

=

-

-

=

+

,
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,
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y

x
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x

 тогда 
[image: image236.wmf]0

0

x

y

-

 равно...

+
[image: image237.wmf]3

-


3

5


[image: image238.wmf]5

-


7 задание: Длина вектора
Введите Ваш вариант ответа.
Длина вектора 
[image: image239.wmf](

)

8; 6

а

-

 равна …

10

Введите Ваш вариант ответа.
Длина вектора 
[image: image240.wmf](

)

12; 5

а

-

 равна …

13

Введите Ваш вариант ответа.
Длина вектора 
[image: image241.wmf](

)

15; 8

а

-

 равна …

17

Введите Ваш вариант ответа.
Длина вектора 
[image: image242.wmf](

)

8; 15

а

-

 равна …

17

Введите Ваш вариант ответа.
Длина вектора 
[image: image243.wmf](

)

3; 4

а

-

 равна …

5

8 задание: Скалярное произведение векторов
Выберите один правильный вариант ответа.
Если 
[image: image244.wmf](

)

1;0;2

а

=

 и 
[image: image245.wmf](

)

2;3;1

b

=-

, тогда скалярное произведение 
[image: image246.wmf]ab

×

 равно …

3

+0

5

7

Выберите один правильный вариант ответа.
Если 
[image: image247.wmf](

)

3;4;1

а

=-

 и 
[image: image248.wmf](

)

1;2;6

b

=--

, тогда скалярное произведение 
[image: image249.wmf]ab

×

 равно …

0

2

+1

– 3

Выберите один правильный вариант ответа.
Если 
[image: image250.wmf](

)

2;1;1

а

=--

 и 
[image: image251.wmf](

)

1;6;2

b

=

, тогда скалярное произведение 
[image: image252.wmf]ab

×

 равно …

+2

6

24

– 18

Выберите один правильный вариант ответа.
Если 
[image: image253.wmf](

)

1;0;2

а

=

 и 
[image: image254.wmf](

)

2;3;1

b

=-

, тогда скалярное произведение 
[image: image255.wmf]ab

×

 равно …

3

0

+5

7

Выберите один правильный вариант ответа.
Если 
[image: image256.wmf](

)

2;1;1

а

=--

 и 
[image: image257.wmf](

)

1;2;6

b

=--

, тогда скалярное произведение 
[image: image258.wmf]аb

×

 равно …

0

+2

1

– 3

9 задание: Скалярное произведение векторов
Соотнесите элементы двух списков.
Установите соответствие между парой векторов 
[image: image259.wmf]a

 и 
[image: image260.wmf]b

 и значением k, при котором они ортогональны:
	1. 
[image: image261.wmf](

)

(

)

2;1;, 3;11;2

аkb

==-


	1. 
[image: image262.wmf]5

2

k

=

 (33,3%)

	2. 
[image: image263.wmf](

)

(

)

1;;3, 2;1;1

аkb

==


	2. 
[image: image264.wmf]1

k

=-

 (33,3%)

	3. 
[image: image265.wmf](

)

(

)

1;1;1, ;3;2

аbk

=--=-


	3. 
[image: image266.wmf]1

k

=

 (33,3%)

	
	
[image: image267.wmf]1

k

=-

 

	
	
[image: image268.wmf]5

k

=




Соотнесите элементы двух списков.
Установите соответствие между парой векторов 
[image: image269.wmf]a

 и 
[image: image270.wmf]b

 и значением k, при котором они ортогональны:
	1. 
[image: image271.wmf](

)

(

)

2;1;, 3;11;2

аkb

=--=


	2. 
[image: image272.wmf]5

k

=-

 (33,3%)

	2. 
[image: image273.wmf](

)

(

)

1;;3, 2;1;1

аkb

=-=--


	3. 
[image: image274.wmf]5

k

=-

 (33,3%)

	3. 
[image: image275.wmf](

)

(

)

1;1;1, ;3;2

аbk

=--=-


	
[image: image276.wmf]5

2

k

=

 

	
	1. 
[image: image277.wmf]5

2

k

=-

 (33,3%)

	
	
[image: image278.wmf]1

k

=




Соотнесите элементы двух списков.
Установите соответствие между парой векторов 
[image: image279.wmf]а

 и 
[image: image280.wmf]b

 и значением k, при котором они ортогональны:
	1. 
[image: image281.wmf](

)

(

)

2;1;2, 3,11,2

аkb

=-=


	
[image: image282.wmf]7

k

=

 

	2. 
[image: image283.wmf](

)

(

)

1;;3, 2;3;1

аkb

=-=-


	2. 
[image: image284.wmf]5

3

k

=

 (33,3%)

	3. 
[image: image285.wmf](

)

(

)

1;1;2, ;3;2

аbk

=---=---


	1. 
[image: image286.wmf]5

4

k

=

 (33,3%)

	
	
[image: image287.wmf]5

3

k

=-

 

	
	3. 
[image: image288.wmf]7

k

=-

 (33,3%)


Соотнесите элементы двух списков.
Установите соответствие между парой векторов 
[image: image289.wmf]а

 и 
[image: image290.wmf]b

 и значением k, при котором они ортогональны:
	1. 
[image: image291.wmf](

)

(

)

2;1;2, 3;12;2

аkb

=--=


	2. [image: image292.png]


 (33,3%)

	2. 
[image: image293.wmf](

)

(

)

1;;3, 2;5;1

аkb

=-=--


	
[image: image294.wmf]3

2

k

=

 

	3. 
[image: image295.wmf](

)

(

)

2;1;2, ;3;3

аbk

=--=--


	
[image: image296.wmf]1

5

k

=

 

	
	3. 
[image: image297.wmf]9

2

k

=-

 (33,3%)

	
	1. 
[image: image298.wmf]3

2

k

=-

 (33,3%)


Соотнесите элементы двух списков.
Установите соответствие между парой векторов 
[image: image299.wmf]а

 и 
[image: image300.wmf]b

 и значением k, при котором они ортогональны:
	1. 
[image: image301.wmf](

)

(

)

1;4;, 3;1;2

аkb

=-=


	[image: image302.png]


 

	2. 
[image: image303.wmf](

)

(

)

1;;3, 1;5;2

аkb

==-


	[image: image304.png]


 

	3. 
[image: image305.wmf](

)

(

)

2;3;2, ;3;3

аbk

=-=--


	1. 
[image: image306.wmf]1

2

k

=

 (33,3%)

	
	2. 
[image: image307.wmf]1

k

=

 (33,3%)

	
	3. 
[image: image308.wmf]15

2

k

=-

 (33,3%)


10 задание: Векторное произведение
Выберите один правильный вариант ответа.

Векторное произведение векторов 
[image: image309.wmf](

)

2; ; 2

а

a

=-

 и 
[image: image310.wmf](

)

3; 6; 

b

b

=

 равно нулю, если…
+
[image: image311.wmf]4;

a

=

 
[image: image312.wmf]3

b

=-



[image: image313.wmf]4

a

=

; 
[image: image314.wmf]3

b

=



[image: image315.wmf]9

a

=

; 
[image: image316.wmf]8

b

=-



[image: image317.wmf]4

a

=-

; 
[image: image318.wmf]3

b

=


Выберите один правильный вариант ответа.
Векторное произведение векторов 
[image: image319.wmf](

)

4; ; 

а

ab

=

 и 
[image: image320.wmf](

)

2; 3; 4

b

=

 равно нулю, если…

[image: image321.wmf]10

a

=

; 
[image: image322.wmf]14

b

=



[image: image323.wmf]0

a

=

; 
[image: image324.wmf]2

b

=-



[image: image325.wmf]1

6

a

=

; 
[image: image326.wmf]8

b

=


+
[image: image327.wmf]6

a

=

; 
[image: image328.wmf]8

b

=


Выберите один правильный вариант ответа.
Векторное произведение векторов 
[image: image329.wmf](

)

1; ; 4

а

a

=

 и 
[image: image330.wmf](

)

2; 3; 

b

b

=--

 равно нулю, если…

[image: image331.wmf]1,5

a

=-

; 
[image: image332.wmf]8

b

=-



[image: image333.wmf]0

a

=

; 
[image: image334.wmf]0,5

b

=-


+
[image: image335.wmf]1,5

a

=-

; 
[image: image336.wmf]8

b

=

 


[image: image337.wmf]5

a

=

; 
[image: image338.wmf]8

b

=


Выберите один правильный вариант ответа.
Векторное произведение векторов 
[image: image339.wmf](

)

1; 2; 5

а

=-

 и 
[image: image340.wmf](

)

; 8; 

b

ab

=

 равно нулю, если…

[image: image341.wmf]4

a

=

; 
[image: image342.wmf]20

b

=


+
[image: image343.wmf]4

a

=-

; 
[image: image344.wmf]20

b

=



[image: image345.wmf]4

a

=-

; 
[image: image346.wmf]20

b

=-



[image: image347.wmf]4

a

=

; 
[image: image348.wmf]20

b

=-


Выберите один правильный вариант ответа.
Векторное произведение векторов 
[image: image349.wmf](

)

; 6; 10

а

a

=--

 и 
[image: image350.wmf](

)

1; 3; 

b

b

=-

 равно нулю, если…

[image: image351.wmf]2

a

=-

; 
[image: image352.wmf]5

b

=-


+
[image: image353.wmf]2

a

=

; 
[image: image354.wmf]5

b

=-



[image: image355.wmf]2

a

=-

; 
[image: image356.wmf]5

b

=



[image: image357.wmf]2

a

=

; 
[image: image358.wmf]5

b

=


Таблица 3 – Критерии оценки сформированности компетенций 

	Код и наименование индикатора достижения компетенции (части компетенции)
	Критерии оценивания сформированности компетенции

 (части компетенции)

	
	на базовом уровне
	на повышенном уровне

	
	соответствует оценке «удовлетворительно»

50-64% от максимального балла
	соответствует оценке «хорошо»

65-85% от максимального балла
	соответствует оценке «отлично»

86-100% от максимального балла

	ОПК-1.6. Демонстрирует знание основных понятий и методов математического аппарата фундаментальных наук (математики), необходимых для решения типовых задач в области строительства.

ОПК-1.7. Использует знание основных понятий и методов математического аппарата фундаментальных наук (математики) для решения стандартных задач в области строительства.
	Знает основные понятия и методы линейной и векторной алгебры, но допускает неточности в доказательствах теоретических утверждений и выводах формул, умеет решать основные типы задач и выполняет не менее 65-75% обязательных заданий проверочных работ, имеет представление о возможностях использования математического аппарата линейной и векторной алгебры для решения инженерных задач и описания физических процессов, но испытывает затруднения при решении такого типа задач.
	Знает основные понятия и методы линейной и векторной алгебры, умеет доказывать теоретические утверждении и выводить формулы, умеет решать основные типы задач и выполняет не менее 76-85% обязательных заданий проверочных работ, умеет использовать математический аппарат линейной и векторной алгебры для решения инженерных задач и описания физических процессов, но испытывает затруднения при содержательной интерпретации полученных результатов.
	Знает основные понятия и методы линейной и векторной алгебры, умеет доказывать теоретические утверждении и выводить формулы, умеет решать основные типы задач и выполняет не менее 86-100% обязательных заданий проверочных работ, умеет решать нестандартные задачи, обладает навыками использования  математического аппарата линейной и векторной алгебры для решения инженерных задач и описания физических процессов и владеет навыками содержательной интерпретации полученных результатов (составление и решение систем линейных уравнений при решении практических задач, использование методов векторной алгебры для нахождения работы постоянной силы, определения момента силы относительно точки, нахождения линейной скорости вращения и т.п., для решения геометрических задач на нахождение углов, площадей, объемов).


Модуль 2. Аналитическая геометрия на плоскости и в пространстве
Контрольная работа №1 «Аналитическая геометрия на плоскости»
Типовые задания:
Базовый уровень
Задание № 1.

Даны координаты вершин треугольника АВС А(−3; −2), В(0; 10), С(6; 2).

Найти:

1) длину стороны АВ;

2) уравнения сторон АВ и АС и их угловые коэффициенты;

3) внутренний угол А;

4) уравнение высоты СD и ее длину;

5) уравнение и длину медианы АЕ;

6) уравнение окружности, для которой СD служит диаметром;

7) точку пересечения медиан;

8) уравнение прямой, проходящей через точку А, параллельно высоте СD.

Задание № 2. 

Дано уравнение эллипса 
[image: image359.wmf]16

4

2

2

=

+

y

x

. Построить эллипс. Найти полуоси, координаты вершин, фокусов, эксцентриситет.

Задание № 3. 
Даны действительная полуось а=
[image: image360.wmf]3

2

 и эксцентриситет 
[image: image361.wmf]e

=
[image: image362.wmf]3

 гиперболы. Составить уравнение гиперболы. Построить гиперболу и найти координаты вершин, фокусов, уравнения асимптот гиперболы.

Задание № 4.

Дано уравнение параболы 
[image: image363.wmf]x

y

10

2

-

=

. Построить параболу и найти координаты фокуса и уравнение директрисы параболы.

Повышенный уровень

Задание № 5.

Через фокус параболы 
[image: image364.wmf]x

y

-

=

2

 проведена прямая под углом 
[image: image365.wmf]o

135

 к оси Ox. Найти длину образовавшейся хорды.
Задание № 6.

Доказать оптическое свойство параболы: луч света, исходящий из фокуса параболы, отразившись от нее, идет по прямой, параллельной оси этой параболы.
ИДЗ № 1 «Аналитическая геометрия в пространстве»
Типовые задания:

Базовый уровень

Задание № 1.
Даны координаты точек 
[image: image366.wmf](

)

2

 

1;

 

;

3

-

A

, 
[image: image367.wmf](

)

1

 

1;

 

;

4

-

-

B

, 
[image: image368.wmf](

)

2

 

;

0

 

;

2

C

, 
[image: image369.wmf](

)

4

 

;

2

 

;

1

D

. 
Требуется: 

1) написать уравнение плоскости АВС; 

2) написать уравнение плоскости, проходящей через точку D параллельно плоскости АВС; 

3) написать канонические и параметрические уравнения прямой АВ; 

4) написать канонические уравнения прямой, проходящей через точку D перпендикулярно плоскости АВС; 

5) найти расстояние от точки D до плоскости АВС.
Повышенный уровень

Задание №2.

Найти проекцию точки 
[image: image370.wmf](

)

2

 

1;

 

;

3

-

A

 на плоскость ВСD.
Задание №3.

Найти кратчайшее расстояние от точки 
[image: image371.wmf](

)

2

 

1;

 

;

3

-

A

 до сферы 
[image: image372.wmf]4

2

2

2

=

+

+

z

y

x

.
Письменный тест

1 задание: Основные задачи аналитической геометрии на плоскости: расстояние между точками
Выберите один правильный вариант ответа.
Даны точки 
[image: image373.wmf](

)

2

 

;

0

A

, 
[image: image374.wmf](

)

5

 

;

3

B

, 
[image: image375.wmf](

)

6

 

;

3

C

. Тогда периметр треугольника АВС равен … 


[image: image376.wmf]58

6

+


+
[image: image377.wmf]2

3

6

+



[image: image378.wmf]10

5



[image: image379.wmf]2

3

16

+


Выберите один правильный вариант ответа.
Даны точки 
[image: image380.wmf](

)

3

 

;

1

-

A

, 
[image: image381.wmf](

)

2

 

;

1

B

, 
[image: image382.wmf](

)

5

 

;

0

C

. Тогда периметр треугольника АВС равен … 

+
[image: image383.wmf]65

5

6

+



[image: image384.wmf]65

5

26

+



[image: image385.wmf]10

5



[image: image386.wmf]5

2

+


Выберите несколько правильных вариантов ответа.
Если длина отрезка 
[image: image387.wmf]АВ

 равна 15, то координаты начала и конца отрезка могут быть равны соответственно …


[image: image388.wmf](

)

(

)

5; 12  7; 3

АиВ

-



[image: image389.wmf](

)

(

)

6; 1  6; 10

АиВ

-


+
[image: image390.wmf](

)

(

)

0; 0  15; 15

АиВ

 (50%)

+
[image: image391.wmf](

)

(

)

0; 15  15; 0

АиВ
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Выберите несколько правильных вариантов ответа.
Если длина отрезка 
[image: image392.wmf]АВ

 равна 8, то координаты начала и конца отрезка могут быть равны соответственно …

+
[image: image393.wmf](
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 (50%)


[image: image394.wmf](
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+
[image: image395.wmf](
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 (50%)


[image: image396.wmf](
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Выберите несколько правильных вариантов ответа.
Если длина отрезка 
[image: image397.wmf]АВ

 равна 10, то координаты начала и конца отрезка могут быть равны соответственно …

+
[image: image398.wmf](
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 (50%)
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[image: image399.wmf](
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 (50%)


[image: image400.wmf](
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[image: image401.wmf](
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2 задание: Основные задачи аналитической геометрии на плоскости: деление отрезка в заданном отношении

Введите Ваш вариант ответа.
Даны точки 
[image: image402.wmf](

)

1; 10

A

 и 
[image: image403.wmf](

)

13; 2

B

-

. Тогда сумма координат середины отрезка равна …

0

Введите Ваш вариант ответа.
Даны точки 
[image: image404.wmf](

)

5; 7

A

 и 
[image: image405.wmf](

)

3; 5

B

-

. Тогда сумма координат середины отрезка равна…

2

Введите Ваш вариант ответа.
Даны точки 
[image: image406.wmf](
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1; 1
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--

) и 
[image: image407.wmf](
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3; 7

B

-

 Тогда сумма координат середины отрезка равна…

3

Выберите один правильный вариант ответа. 

Даны вершины треугольника 
[image: image408.wmf]ABC

: 
[image: image409.wmf](
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, 
[image: image410.wmf](
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3; 4
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-

, 
[image: image411.wmf](
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-

, СD – его медиана. Тогда координаты точки D равны …

+
[image: image412.wmf](
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)

3; 0

-


Выберите один правильный вариант ответа. 

Даны вершины треугольника 
[image: image416.wmf]ABC

: 
[image: image417.wmf](
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, 
[image: image418.wmf](
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B

, 
[image: image419.wmf](
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-

, СD – его медиана. Тогда координаты точки D равны …


[image: image420.wmf](
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[image: image422.wmf](
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[image: image423.wmf](
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3 задание: Прямая на плоскости

Выберите один правильный вариант ответа.
Общее уравнение прямой, проходящей через точки 
[image: image424.wmf](
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[image: image425.wmf](
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 имеет вид… 

+
[image: image426.wmf]0

3

5

6

=

-

+

y

x
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Выберите несколько правильных вариантов ответа.
Среди прямых


[image: image430.wmf]1
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[image: image433.wmf]4
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параллельными являются …

[image: image434.wmf]1
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 и 
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 (50%)


[image: image438.wmf]2
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[image: image439.wmf]3
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+
[image: image440.wmf]1

l

 и 
[image: image441.wmf]2
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Выберите несколько правильных вариантов ответа.
Прямая на плоскости задана уравнением 
[image: image442.wmf]27
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=-

. Тогда перпендикулярными к ней являются прямые …
+
[image: image443.wmf]4270
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 (50%)
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[image: image446.wmf]250
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Выберите несколько правильных вариантов ответа.
Прямая на плоскости задана уравнением 
[image: image447.wmf]2850

ух

+-=

. Тогда параллельными к ней являются прямые …
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[image: image451.wmf]312130
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Выберите несколько правильных вариантов ответа.
Прямая на плоскости задана уравнением 
[image: image452.wmf]530
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+-=

. Тогда перпендикулярными к ней являются прямые …
+
[image: image453.wmf]21030
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 (50%)
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[image: image456.wmf]570
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4 задание: Кривые второго порядка

Выберите несколько правильных вариантов ответа.
Параболами являются …


[image: image457.wmf]22
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Выберите несколько правильных вариантов ответа.
Гиперболами являются …


[image: image461.wmf]22
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Выберите несколько правильных вариантов ответа.

Параболами являются …


[image: image465.wmf](
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Выберите несколько правильных вариантов ответа.
Гиперболами являются …
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Выберите один правильный вариант ответа.
Окружностью является …
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5 задание: Кривые второго порядка

Соотнесите элементы двух списков и нажмите кнопку  «Далее»

Установите соответствие между кривой второго порядка и ее уравнением.

	1. Парабола
	2.
[image: image477.wmf]1
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 (33,5 %)

	2. Эллипс
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Соотнесите элементы двух списков и нажмите кнопку  «Далее»

Установите соответствие между кривой второго порядка и ее уравнением.

	1. Парабола
	2.
[image: image482.wmf]1
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 (33,5 %)

	2. Эллипс
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[image: image486.wmf]x
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Соотнесите элементы двух списков и нажмите кнопку  «Далее»

Установите соответствие между кривой второго порядка и ее уравнением.

	1. Парабола
	3.
[image: image487.wmf]1

12

7

2

2

=

-

y

x

 (33,5 %)

	2. Эллипс
	1.
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	3. Гипербола
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[image: image491.wmf]1
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 (33,5 %)


Соотнесите элементы двух списков и нажмите кнопку  «Далее»

Установите соответствие между кривой второго порядка и ее уравнением.

	1. Парабола
	3.
[image: image492.wmf]1
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 (33,5 %)

	2. Эллипс
	2.
[image: image493.wmf]1
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 (33,5 %)

	3. Гипербола
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Соотнесите элементы двух списков и нажмите кнопку  «Далее»

Установите соответствие между кривой второго порядка и ее уравнением.

	1. Парабола
	3.
[image: image497.wmf]1
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 (33,5 %)

	2. Эллипс
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	3. Гипербола
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81

49

2

2

=

+

x

y



	
	1.
[image: image500.wmf]x

y

49

2

=

 (33,5 %)

	
	2.
[image: image501.wmf]1

49

81

2

2

=

+

y

x

 (33,5 %)


6 задание: Кривые второго порядка

Выберите один правильный вариант ответа.
Если уравнение гиперболы имеет вид 
[image: image502.wmf]22

1

49

ху

-=

, то длина ее действительной полуоси равна…

9

+2

3

4

Выберите один правильный вариант ответа.
Если уравнение гиперболы имеет вид 
[image: image503.wmf]22

1

169

ху

-=

, то длина ее действительной полуоси равна…

+4

16

9

3

Выберите один правильный вариант ответа.
Если уравнение эллипса имеет вид 
[image: image504.wmf]22

1

916

ху
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, то длина его малой полуоси равна…

4

16

9

+3

Выберите один правильный вариант ответа.

Уравнение параболы с вершиной в начале координат, симметричной относительно оси Ох и проходящей через точку 
[image: image505.wmf](
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, имеет вид ... 
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Введите Ваш вариант ответа.

Расстояние между фокусами эллипса 
[image: image510.wmf]22

1

169144

xy
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 равно …
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7 задание: Основные задачи аналитической геометрии в пространстве
Выберите один правильный вариант ответа.
В пространстве имеется отрезок, соединяющий две точки с абсциссами разных знаков. Тогда этот отрезок обязательно пересекает…

+плоскость Oyz
плоскость Oxy
плоскость Oxz
ось абсцисс

Выберите один правильный вариант ответа.
В пространстве имеется отрезок, соединяющий две точки с аппликатами разных знаков. Тогда этот отрезок обязательно пересекает…

ось аппликат 

плоскость Oxz
плоскость Oyz
+плоскость Oxy
Выберите несколько правильных вариантов ответа.
В пространстве имеется отрезок, соединяющий две точки с абсциссами одинаковых знаков. Тогда этот отрезок не может пересекать…

плоскость Oxy
ось абсцисс

+плоскость Oxz
+плоскость Oyz
Выберите один правильный вариант ответа.
В пространстве имеется отрезок, соединяющий две точки с нулевыми аппликатами. Тогда этот отрезок целиком лежит…

+в плоскости Oxy
в плоскости Oxz
на оси аппликат 

в плоскости Oyz
Выберите один правильный вариант ответа.
В пространстве имеется отрезок, соединяющий две точки с нулевыми абсциссами и аппликатами. Тогда этот отрезок обязательно лежит…

на оси абсцисс

+на оси ординат

на оси аппликат

в плоскости Oxy
8 задание: Основные задачи аналитической геометрии в пространстве
Выберите один правильный вариант ответа.
Координата 
[image: image511.wmf]0
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 точки 
[image: image512.wmf](
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[image: image513.wmf]0
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Выберите один правильный вариант ответа.
Координата 
[image: image514.wmf]0
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 точки 
[image: image515.wmf](
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, принадлежащей плоскости 
[image: image516.wmf]3770
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Выберите один правильный вариант ответа.
Координата 
[image: image517.wmf]0
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 точки 
[image: image518.wmf](
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, принадлежащей плоскости 
[image: image519.wmf]29150
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Выберите один правильный вариант ответа.
Координата 
[image: image520.wmf]0

x

 точки 
[image: image521.wmf](
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, принадлежащей плоскости 
[image: image522.wmf]2230
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Выберите один правильный вариант ответа.
Координата 
[image: image523.wmf]0
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 точки 
[image: image524.wmf](
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, принадлежащей плоскости 
[image: image525.wmf]3240
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[image: image526.wmf]4
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9 задание: Плоскость в пространстве
Выберите один правильный вариант ответа.
Нормальный вектор плоскости 
[image: image527.wmf]0
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  имеет координаты …
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Выберите один правильный вариант ответа
Нормальный вектор плоскости 
[image: image533.wmf]0
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x

  имеет координаты …
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Выберите один правильный вариант ответа.

Нормальный вектор плоскости 
[image: image539.wmf]0
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 имеет координаты … 

(4; 8; – 1) 

+(4; 8; 9) 

(8; 9; – 1) 

(– 4; – 8; – 9) 

Выберите один правильный вариант ответа.

Нормальный вектор плоскости 
[image: image540.wmf]0
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 имеет координаты …
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Выберите один правильный вариант ответа.

Нормальный вектор плоскости 
[image: image541.wmf]0
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 имеет координаты …
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10 задание: Поверхности второго порядка

Выберите один правильный вариант ответа.
Точка, принадлежащая поверхности 
[image: image542.wmf](
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Выберите один правильный вариант ответа.
Дано уравнение сферы 
[image: image547.wmf](
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 . Тогда ее центр имеет координаты …
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Выберите один правильный вариант ответа.
Дано уравнение сферы 
[image: image553.wmf](
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 . Тогда ее центр имеет координаты …
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Выберите один правильный вариант ответа.
Дано уравнение сферы 
[image: image559.wmf](
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 . Тогда ее центр имеет координаты …
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Выберите один правильный вариант ответа.
Дано уравнение сферы 
[image: image565.wmf](
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 . Тогда ее центр имеет координаты …
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Таблица 4 – Критерии оценки сформированности компетенций 

	Код и наименование индикатора достижения компетенции (части компетенции)
	Критерии оценивания сформированности компетенции

 (части компетенции)

	
	на базовом уровне
	на повышенном уровне

	
	соответствует оценке «удовлетворительно»

50-64% от максимального балла
	соответствует оценке «хорошо»

65-85% от максимального балла
	соответствует оценке «отлично»

86-100% от максимального балла

	ОПК-1.7. Использует знание основных понятий и методов математического аппарата фундаментальных наук (математики) для решения стандартных задач в области строительства.
	Знает основные понятия и методы аналитической геометрии, умеет решать основные типы задач и выполняет не менее 65-75% обязательных заданий проверочных работ, имеет представление о возможностях использования математического аппарата аналитической геометрии для решения инженерных задач и описания физических процессов, но испытывает затруднения при решении такого типа задач.
	Знает основные понятия и методы аналитической геометрии, умеет решать основные типы задач и выполняет не менее 76-85% обязательных заданий проверочных работ, умеет использовать математический аппарат аналитической геометрии для решения инженерных задач и описания физических процессов, но испытывает затруднения при содержательной интерпретации полученных результатов.
	Знает основные понятия и методы аналитической геометрии, умеет решать основные типы задач и выполняет не менее 86-100% обязательных заданий проверочных работ, умеет решать нестандартные задачи, обладает навыками использования  математического аппарата аналитической геометрии для решения инженерных задач и описания физических процессов и владеет навыками содержательной интерпретации полученных результатов (составление уравнений линий и поверхностей, установление взаимного расположения объектов на плоскости и в пространстве).


Модуль 3. Дифференциальное исчисление функции одной переменной
Контрольная работа № 2 «Дифференцирование функций одной переменной»
Типовые задания

Базовый уровень

Задание № 1. 
Найти производные заданных функций. 
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3

(342)

yxx

=-+


2) 
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Повышенный уровень

Задание №2.

Найти производную неявной функции
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Задание №3.

Найти производную 
[image: image576.wmf]dx
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 параметрически заданной функции 
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Задание №4.
Тело, выпущенное вертикально вверх, движется по закону 
[image: image578.wmf](
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[image: image579.wmf](
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 измеряется в метрах, а время t – в секундах. Найти: а) скорость тела в начальный момент времени; б) скорость тела в момент соприкосновения с землей; в) наибольшую высоту подъема тела.

РГР № 2 «Исследование функций одной переменной и построение графиков»

Типовые задания

Базовый уровень

Задание №1. 
Исследовать данную функцию 
[image: image580.wmf]5
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 методами дифференциального исчисления и построить ее график. Исследование рекомендуется проводить по плану:

1. найти область определения функции;

2. исследовать функцию на непрерывность;

3. исследовать функцию на четность (нечетность);

4. исследовать функцию на экстремумы и промежутки монотонности;

5. найти точки перегиба графика функции и определить промежутки выпуклости (вогнутости) графика функции;

6. найти асимптоты графика  (если они имеются);

7. построить график функции, используя результаты исследования.
Задание № 2. 
Найти наибольшее и наименьшее значения данной функции 
[image: image581.wmf]5
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 на отрезке  
[image: image582.wmf][
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Задание № 3. 
Исследовать данную функцию 
[image: image583.wmf]2
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 методами дифференциального исчисления и построить ее график.

Задание № 4. 
Вычислить предел 
[image: image584.wmf](
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 по правилу Лопиталя.

Повышенный уровень

Задание № 5. 
Сечение оросительного канала имеет форму равнобочной трапеции, боковые стороны которой равны меньшему основанию. При каком угле наклона боковых сторон сечение канала будет иметь наибольшую площадь.
Защита РГР № 2 «Исследование функций одной переменной и построение графиков»

Типовые задания
Теоретические вопросы:

Базовый уровень
1. Сформулируйте теорему Ролля. В чем состоит ее геометрический смысл?

2. Каким условиям должна удовлетворять функция f (х) на отрезке [а, b], чтобы для нее была справедлива теорема Ролля?

3. Сформулируйте теорему Лагранжа. В чем состоит ее геометрический смысл?

4. В чем заключается правило Лопиталя?

5. Сформулируйте необходимый и достаточный признаки возрастания (убывания) функции в данной точке.

6. Дайте определения максимума и минимума функции.

7. Сформулируйте необходимое условие существования экстремума.

8. Какие значения аргумента (какие точки) называются критическими и как они находятся?

9. Сформулируйте достаточный признак существования экстремума и изложите схемы исследования функции на экстремум с помощью первой и второй производных.

10. Сформулируйте правило нахождения наибольшего и наименьшего значений функции на заданном отрезке.

11. Дайте определение выпуклости, вогнутости кривой.

12. Что называется точкой перегиба графика функции, как находятся эти точки?

13. Сформулируйте необходимый и достаточный признаки выпуклости и вогнутости кривой на заданном интервале.

14. Дайте определение асимптоты кривой. Как найти уравнения асимптот: вертикальных, горизонтальных, наклонных?

15. Изложите общую схему исследования функции и построения ее графика.

Повышенный уровень

16. Применение производной и дифференциала для решения инженерных задач.

17. Применение производной и дифференциала для решения физических задач.

Задачи:

Базовый уровень
№1. Вычислите предел по правилу Лопиталя:
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№2. Найти интервалы возрастания, убывания и точки экстремума функции:
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[image: image587.wmf]2

49

3

x

y

x

+

=

+

;

2) 
[image: image588.wmf]2

ln(22);

yxx

=++


3) 
[image: image589.wmf]4

x

yxe

-

=

.

№3. Найти интервалы выпуклости, вогнутости и точки перегиба функции:
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№4. Найти асимптоты графика функции:
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№5. Найти наибольшее и наименьшее значения функции на заданном отрезке:

1) 
[image: image594.wmf]32
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№6. Исследовать функцию 
[image: image598.wmf](
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и по результатам исследования построить график.
Повышенный уровень
№7. Исследовать функцию 
[image: image599.wmf](
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 и по результатам исследования построить график.

№8.  Требуется изготовить закрытый цилиндрический бак объемом V. Какими должны быть его размеры, чтобы на его изготовление ушло наименьшее количество материала?

№9.  Масса неоднородного стержня является функцией длины 
[image: image600.wmf]1
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[image: image601.wmf]0
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[image: image602.wmf]1
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Письменный тест

1 задание: Основные свойства функций: область определения функции
Выберите один правильный вариант ответа.
Областью определения функции  
[image: image603.wmf]3
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 является множество … 
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Выберите один правильный вариант ответа.
Областью определения функции  
[image: image608.wmf](
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Выберите один правильный вариант ответа.
Областью определения функции  
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Выберите один правильный вариант ответа.
Областью определения функции  
[image: image618.wmf]2
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 является множество …
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Выберите один правильный вариант ответа.

Областью определения функции 
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 является множество …
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2 задание: Основные свойства функций: множество значений

Выберите один правильный вариант ответа.
Дана функция 
[image: image628.wmf](
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. Тогда ее областью значений является множество …
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Выберите один правильный вариант ответа.
Дана функция 
[image: image633.wmf](
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. Тогда ее областью значений является множество …
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Выберите один правильный вариант ответа.
Дана функция 
[image: image638.wmf](

)

4cos57

yx

=+

. Тогда ее областью значений является множество …
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Выберите один правильный вариант ответа.
Дана функция 
[image: image643.wmf](
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Выберите один правильный вариант ответа.
Дана функция 
[image: image648.wmf](
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. Тогда ее областью значений является множество …
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3 задание: Основные свойства функций: четность, нечетность
Выберите несколько правильных вариантов ответа.

Укажите, какие из представленных ниже функций являются нечетными:

+
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Выберите несколько правильных вариантов ответа.

Укажите, какие из представленных ниже функций являются нечетными:
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Выберите несколько правильных вариантов ответа.

Укажите, какие из представленных ниже функций являются нечетными:
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Выберите несколько правильных вариантов ответа.

Укажите, какие из представленных ниже функций являются нечетными:
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Выберите несколько правильных вариантов ответа.

Укажите, какие из представленных ниже функций являются нечетными:


[image: image669.wmf]3

arcsin

yxx

=×


+
[image: image670.wmf]cos

x

ytgx

x

=-

 (50 %)
+
[image: image671.wmf]3

yxtgx

=+

 (50 %)

[image: image672.wmf](

)

1

xx

y

tgx

+

=


4 задание: Основные свойства функций: периодичность

Выберите несколько правильных вариантов ответа.

Укажите, какие из представленных ниже функций имеют период 
[image: image673.wmf]1
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Выберите несколько правильных вариантов ответа.

Укажите, какие из представленных ниже функций имеют период 4.


[image: image678.wmf]sin2

yx

p

=


+
[image: image679.wmf]4

x

ytg

p

=

 (50 %)

[image: image680.wmf]4

yctgx

p

=

 
+
[image: image681.wmf]cos

2

x

y

p

=

 (50 %)
Выберите несколько правильных вариантов ответа.

Укажите, какие из представленных ниже функций имеют период 
[image: image682.wmf]4
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Выберите несколько правильных вариантов ответа.
Укажите, какие из представленных ниже функций имеют период 3.
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Выберите несколько правильных вариантов ответа.

Укажите, какие из представленных ниже функций имеют период 
[image: image691.wmf]4
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5 задание: Предел функции

Введите Ваш вариант ответа.

Значение предела 
[image: image696.wmf]x
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Введите Ваш вариант ответа.

Значение предела 
[image: image697.wmf]x
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Введите Ваш вариант ответа.
Значение предела 
[image: image698.wmf]x
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Введите Ваш вариант ответа.
Значение предела 
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Введите Ваш вариант ответа.

Значение предела 
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6 задание: Предел функции

Выберите один правильный вариант ответа.
Бесконечно-малой функцией при 
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Выберите один правильный вариант ответа.
Бесконечно-малой функцией при 
[image: image706.wmf]0
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Выберите один правильный вариант ответа.
Бесконечно-малой функцией при 
[image: image711.wmf]0
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Выберите один правильный вариант ответа.
Бесконечно-малой функцией при 
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Выберите один правильный вариант ответа.
Бесконечно-малой функцией при 
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7 задание: Производные первого порядка функции одной переменной

Выберите один правильный вариант ответа.
Производная функции 
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Выберите один правильный вариант ответа.
Производная функции 
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Выберите один правильный вариант ответа.
Производная функции 
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Выберите один правильный вариант ответа.
Производная функции 
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Выберите один правильный вариант ответа.
Производная функции 
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8 задание: Производные высших порядков функции одной переменной

Выберите один правильный вариант ответа.
Значение производной второго порядка функции 
[image: image751.wmf]2sin35
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 в точке 
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Выберите один правильный вариант ответа.
Значение производной второго порядка функции 
[image: image753.wmf](
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Выберите один правильный вариант ответа.
Производная второго порядка функции 
[image: image755.wmf]x
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Выберите один правильный вариант ответа.
Производная второго порядка функции 
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Выберите один правильный вариант ответа.
Производная третьего порядка функции  
[image: image765.wmf]x
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9 задание: Приложения дифференциального исчисления функции одной переменной

Выберите один правильный вариант ответа.
На рисунке изображен график производной 
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Тогда точкой максимума функции 
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Выберите один правильный вариант ответа.

На рисунке изображен график производной 
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Тогда точкой минимума функции 
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Выберите один правильный вариант ответа.

На рисунке изображен график производной 
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Тогда точкой максимума функции 
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Выберите один правильный вариант ответа.

На рисунке изображен график производной 
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Тогда точкой максимума функции 
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Выберите один правильный вариант ответа.

На рисунке изображен график производной 
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Тогда точкой минимума функции 
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10 задание: Асимптоты графика функции

Выберите один правильный вариант ответа.

Уравнение наклонной асимптоты графика функции 
[image: image804.wmf]2
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Выберите один правильный вариант ответа.
Уравнение наклонной асимптоты графика функции 
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Выберите один правильный вариант ответа.
Уравнение наклонной асимптоты графика функции 
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Выберите один правильный вариант ответа.
Уравнение наклонной асимптоты графика функции 
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Выберите один правильный вариант ответа.
Уравнение наклонной асимптоты графика функции 
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Таблица 5 – Критерии оценки сформированности компетенций 

	Код и наименование индикатора достижения компетенции (части компетенции)
	Критерии оценивания сформированности компетенции

 (части компетенции)

	
	на базовом уровне
	на повышенном уровне

	
	соответствует оценке «удовлетворительно»

50-64% от максимального балла
	соответствует оценке «хорошо»

65-85% от максимального балла
	соответствует оценке «отлично»

86-100% от максимального балла

	ОПК-1.6. Демонстрирует знание основных понятий и методов математического аппарата фундаментальных наук (математики), необходимых для решения типовых задач в области строительства.

ОПК-1.7. Использует знание основных понятий и методов математического аппарата фундаментальных наук (математики) для решения стандартных задач в области строительства.
	Знает основные понятия и методы дифференциального исчисления функций одной переменной, но допускает неточности в доказательствах теоретических утверждений и выводах формул, умеет решать основные типы задач и выполняет не менее 65-75% обязательных заданий проверочных работ, имеет представление о возможностях использования математического аппарата дифференциального исчисления функций одной переменной для решения инженерных задач и описания физических процессов, но испытывает затруднения при решении такого типа задач.
	Знает основные понятия и методы дифференциального исчисления функций одной переменной, умеет доказывать теоретические утверждении и выводить формулы, умеет решать основные типы задач и выполняет не менее 76-85% обязательных заданий проверочных работ, умеет использовать математический аппарат дифференциального исчисления функций одной переменной для решения инженерных задач и описания физических процессов, но испытывает затруднения при содержательной интерпретации полученных результатов.
	Знает основные понятия и методы дифференциального исчисления функций одной переменной, умеет доказывать теоретические утверждении и выводить формулы, умеет решать основные типы задач и выполняет не менее 86-100% обязательных заданий проверочных работ, умеет решать нестандартные задачи, обладает навыками использования  математического аппарата дифференциального исчисления функций одной переменной для решения инженерных задач и описания физических процессов и владеет навыками содержательной интерпретации полученных результатов (применять дифференциал в приближенных вычислениях, исследовать с помощью производной функции, встречающиеся в инженерных и физических задачах, применять производную для решения задач на нахождение наибольшего и наименьшего значений функции при решении практических задач).


Модуль 4. Дифференциальное исчисление функций нескольких переменных
Контрольная работа № 3 «Дифференциальное исчисление функций нескольких переменных»

Типовые задания
Базовый уровень

Задание № 1.

Дана функция 
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[image: image824.wmf]0
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Задание № 2.

Исследовать функцию 
[image: image825.wmf]y
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 на экстремум.

Повышенный уровень
Задание №3.
Найти линии уровня функции 
[image: image826.wmf]2
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.
Задание №4. 

Найти градиент функции 
[image: image827.wmf](
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 и его модуль в точке 
[image: image828.wmf](
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Задание №5. 

Поток пассажиров z выражается функцией 
[image: image829.wmf]y

x

z

2

=

, где x – число жителей; y – расстояние между городами. Найти частные производные этой функции и пояснить их смысл.
Письменное тестирование
1 задание: Частные производные первого порядка функции двух переменных

Выберите один правильный вариант ответа.
Частная производная функции 
[image: image830.wmf]4

cos3

zxy
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 по переменной y в точке 
[image: image831.wmf]1; 
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Выберите один правильный вариант ответа.
Частная производная функции 
[image: image832.wmf]3
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 по переменной y в точке 
[image: image833.wmf]1; 
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Выберите один правильный вариант ответа.
Частная производная функции 
[image: image834.wmf]2
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 по переменной 
[image: image835.wmf]x

 в точке 
[image: image836.wmf](
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[image: image837.wmf]2

e

 


[image: image838.wmf]2
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Выберите один правильный вариант ответа.
Частная производная функции 
[image: image839.wmf]3
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 по переменной x в точке 
[image: image840.wmf](
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[image: image841.wmf]3
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[image: image842.wmf]2
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Выберите один правильный вариант ответа.
Частная производная функции 
[image: image843.wmf]3
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 по переменной y в точке 
[image: image844.wmf](
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[image: image845.wmf]2
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2 задание: Полный дифференциал первого порядка функции двух переменных

Выберите один правильный вариант ответа.

Полный дифференциал первого порядка функции 
[image: image846.wmf](
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[image: image847.wmf](
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 имеет вид …


[image: image848.wmf]dy
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[image: image850.wmf]dy

dx

11

1

11

1

+


другой ответ

Выберите один правильный вариант ответа.

Полный дифференциал первого порядка функции 
[image: image851.wmf](
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[image: image852.wmf](
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[image: image853.wmf]dy
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[image: image855.wmf]dy
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другой ответ

Выберите один правильный вариант ответа.

Полный дифференциал первого порядка функции 
[image: image856.wmf](
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другой ответ

Выберите один правильный вариант ответа.

Полный дифференциал первого порядка функции 
[image: image861.wmf](
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[image: image862.wmf](
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 имеет вид …
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другой ответ

Выберите один правильный вариант ответа.

Полный дифференциал первого порядка функции 
[image: image866.wmf](
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 в точке 
[image: image867.wmf](
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 имеет вид …
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другой ответ

3 задание: Частные производные второго порядка функции двух переменных

Введите Ваш вариант ответа.

Частная производная 
[image: image871.wmf]2
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 функции 
[image: image872.wmf]y
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 в точке 
[image: image873.wmf](
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[image: image874.wmf]6
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Введите Ваш вариант ответа .

Частная производная 
[image: image875.wmf]2
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 функции 
[image: image876.wmf]x
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 в точке 
[image: image877.wmf](
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Введите Ваш вариант ответа.

Частная производная 
[image: image878.wmf]y
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 функции 
[image: image879.wmf]x
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 в точке 
[image: image880.wmf](
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[image: image881.wmf]5
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Введите Ваш вариант ответа.

Частная производная 
[image: image882.wmf]2
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 функции 
[image: image883.wmf]y
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[image: image884.wmf](
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Выберите один правильный вариант ответа.
Частная производная второго порядка 
[image: image885.wmf]y
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 функции 
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4 задание: Градиент функции двух переменных
Выберите один правильный вариант ответа.
Градиентом функции 
[image: image891.wmf]3
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 в точке 
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другой ответ

Выберите один правильный вариант ответа.
Градиентом функции 
[image: image897.wmf]2
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 в точке 
[image: image898.wmf](
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другой ответ

Выберите один правильный вариант ответа.
Градиентом функции 
[image: image903.wmf]3
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 в точке 
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другой ответ

Выберите один правильный вариант ответа.
Градиентом функции 
[image: image909.wmf]y
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 в точке 
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другой ответ

Выберите один правильный вариант ответа.
Градиентом функции 
[image: image915.wmf]2
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 в точке 
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другой ответ

Таблица 6 – Критерии оценки сформированности компетенций 

	Код и наименование индикатора достижения компетенции (части компетенции)
	Критерии оценивания сформированности компетенции

 (части компетенции)

	
	на базовом уровне
	на повышенном уровне

	
	соответствует оценке «удовлетворительно»

50-64% от максимального балла
	соответствует оценке «хорошо»

65-85% от максимального балла
	соответствует оценке «отлично»

86-100% от максимального балла

	ОПК-1.7. Использует знание основных понятий и методов математического аппарата фундаментальных наук (математики) для решения стандартных задач в области строительства.
	Знает основные понятия и методы дифференциального исчисления функций нескольких переменных, умеет решать основные типы задач и выполняет не менее 65-75% обязательных заданий проверочных работ, имеет представление о возможностях использования математического аппарата дифференциального исчисления функций нескольких переменных для решения инженерных задач и описания физических процессов, но испытывает затруднения при решении такого типа задач.
	Знает основные понятия и методы дифференциального исчисления функций нескольких переменных, умеет решать основные типы задач и выполняет не менее 76-85% обязательных заданий проверочных работ, умеет использовать математический аппарат дифференциального исчисления функций нескольких переменных для решения инженерных задач и описания физических процессов, но испытывает затруднения при содержательной интерпретации полученных результатов.
	Знает основные понятия и методы дифференциального исчисления функций нескольких переменных, умеет решать основные типы задач и выполняет не менее 86-100% обязательных заданий проверочных работ, умеет решать нестандартные задачи, обладает навыками использования  математического аппарата дифференциального исчисления функций нескольких переменных для решения инженерных задач и описания физических процессов и владеет навыками содержательной интерпретации полученных результатов (исследовать с помощью частных производных функции нескольких переменных, встречающиеся в инженерных и физических задачах, находить линии и поверхности уровня, градиент, производную по направлению, составлять уравнения касательной плоскости и нормали к поверхности).


Модуль 5. Интегральное исчисление функций одной переменной
Контрольная работа № 4. «Неопределенный интеграл»
Типовые задания:

Базовый уровень

Задание № 1. 
Требуется найти неопределенные интегралы. В пунктах 1) и 2) сделать проверку дифференцированием:
1) 
[image: image921.wmf]22
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Повышенный уровень
Задание № 2.
1) 
[image: image924.wmf]2
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[image: image926.wmf]23
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ИДЗ № 2 «Определенный интеграл и его применение»
Типовые задания:

Базовый уровень
Задание № 1.

Вычислить определенный интеграл 
[image: image927.wmf]ò
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Задание № 2.

Вычислить определенный интеграл 
[image: image928.wmf](
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Задание № 3.
Вычислите площадь фигуры, ограниченной линиями
[image: image929.wmf]6
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. Построить фигуру.

Задание № 4.
Вычислить объем тела, образованного вращением вокруг оси 
[image: image930.wmf]Ox

 фигуры, расположенной в первом квадранте и ограниченной параболой 
[image: image931.wmf]2
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, прямой 
[image: image932.wmf]6

+

-

=

x

y

 и осью 
[image: image933.wmf]Ox

. Сделать рисунок фигуры вращения.

Задание № 5.
Вычислить площадь фигуры, ограниченной линией 
[image: image934.wmf](
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Задание № 6.
Вычислить длину дуги кривой 
[image: image935.wmf](
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Повышенный уровень

Задание № 7. 

Найти центр тяжести однородной дуги окружности 
[image: image936.wmf]2
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, расположенной в первой координатной четверти.

Письменное тестирование

1 задание: Первообразная функции
Выберите один правильный вариант ответа.
Множество первообразных функции 
[image: image937.wmf](
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[image: image938.wmf]3sin3

xC

+



[image: image939.wmf]1

sin3

3

xC

-+



[image: image940.wmf]3sin

xC

+


+
[image: image941.wmf]1

sin3

3

xC

+


Выберите один правильный вариант ответа.
Множество первообразных функции 
[image: image942.wmf](
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Выберите один правильный вариант ответа.
Множество первообразных функции 
[image: image947.wmf](
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Выберите один правильный вариант ответа.
Множество первообразных функции 
[image: image952.wmf](
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Выберите один правильный вариант ответа.
Множество первообразных функции 
[image: image957.wmf](
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2 задание: Неопределенный интеграл (основные методы интегрирования)
Выберите один правильный вариант ответа.
Интеграл 
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 равен …
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Выберите один правильный вариант ответа.
Интеграл 
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Выберите один правильный вариант ответа.
Интеграл 
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Выберите один правильный вариант ответа.
Интеграл 
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Выберите один правильный вариант ответа.
Интеграл 
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3 задание: Свойства определенного интеграла

Выберите один правильный вариант ответа.
Если 
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Выберите один правильный вариант ответа.
Ненулевая функция 
[image: image992.wmf](
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Выберите один правильный вариант ответа.
Ненулевая функция 
[image: image998.wmf](
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Выберите один правильный вариант ответа.
Ненулевая функция 
[image: image1004.wmf](

)

yfx

=

 является нечетной на отрезке 
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Выберите один правильный вариант ответа.

Если  
[image: image1010.wmf](
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4 задание: Вычисление определенного интеграла
Выберите один правильный вариант ответа.
Определенный интеграл 
[image: image1018.wmf]1
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 равен …
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Выберите один правильный вариант ответа.
Значение определенного интеграла 
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 равно …
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Выберите один правильный вариант ответа.
Значение определенного интеграла 
[image: image1027.wmf]2

2

1

3

xdx

x

+

ò

 равно…
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Выберите один правильный вариант ответа.
Значение определенного интеграла 
[image: image1032.wmf]3
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Выберите один правильный вариант ответа.
Значение определенного интеграла 
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5 задание: Вычисление определенного интеграла
Выберите один правильный вариант ответа.
Определенный интеграл 
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 равен …
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Выберите один правильный вариант ответа.
Определенный интеграл 
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Выберите один правильный вариант ответа.
Определенный интеграл 
[image: image1045.wmf]ò
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Выберите один правильный вариант ответа.
В определенном интеграле 
[image: image1048.wmf]ò
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 введена новая переменная 
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Выберите один правильный вариант ответа.
Определенный интеграл 
[image: image1054.wmf]ò
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6 задание: Несобственные интегралы
Выберите несколько правильных вариантов ответа.
Сходящимися являются несобственные интегралы …
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Выберите несколько правильных вариантов ответа.
Сходящимися являются несобственные интегралы …
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Выберите несколько правильных вариантов ответа.
Сходящимися являются несобственные интегралы …
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Выберите несколько правильных вариантов ответа.

Сходящимися являются несобственные интегралы …
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Выберите несколько правильных вариантов ответа.
Сходящимися являются несобственные интегралы …
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7 задание: Приложения определенного интеграла

Выберите один правильный вариант ответа.
Площадь фигуры, изображенной на рисунке, определяется интегралом …
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Выберите один правильный вариант ответа.
Площадь фигуры, изображенной на рисунке, определяется интегралом …
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Выберите один правильный вариант ответа.
Площадь фигуры, ограниченной параболой 
[image: image1088.wmf]2
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, вычисляется с помощью интеграла …
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Выберите один правильный вариант ответа.
Площадь фигуры, ограниченной линиями 
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, вычисляется с помощью определенного интеграла …
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Выберите один правильный вариант ответа.
Площадь фигуры, изображенной на рисунке, определяется интегралом …
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8 задание: Приложения определенного интеграла

Выберите один правильный вариант ответа.
Площадь криволинейной трапеции D 
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равна …
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Выберите один правильный вариант ответа.
Площадь криволинейной трапеции D 
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равна …
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Выберите один правильный вариант ответа.
Площадь криволинейной трапеции D 
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равна …
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Выберите один правильный вариант ответа.
Площадь криволинейной трапеции D 
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равна …
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Выберите один правильный вариант ответа.
Площадь криволинейной трапеции D 
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Таблица 7 – Критерии оценки сформированности компетенций 

	Код и наименование индикатора достижения компетенции (части компетенции)
	Критерии оценивания сформированности компетенции

 (части компетенции)

	
	на базовом уровне
	на повышенном уровне

	
	соответствует оценке «удовлетворительно»

50-64% от максимального балла
	соответствует оценке «хорошо»

65-85% от максимального балла
	соответствует оценке «отлично»

86-100% от максимального балла

	ОПК-1.7. Использует знание основных понятий и методов математического аппарата фундаментальных наук (математики) для решения стандартных задач в области строительства.
	Знает основные понятия и методы интегрального исчисления функций одной переменной, умеет решать основные типы задач и выполняет не менее 65-75% обязательных заданий проверочных работ, имеет представление о возможностях использования математического аппарата интегрального исчисления функций одной переменной для решения инженерных задач и описания физических процессов, но испытывает затруднения при решении такого типа задач.
	Знает основные понятия и методы интегрального исчисления функций одной переменной, умеет решать основные типы задач и выполняет не менее 76-85% обязательных заданий проверочных работ, умеет использовать математический аппарат интегрального исчисления функций одной переменной для решения инженерных задач и описания физических процессов, но испытывает затруднения при содержательной интерпретации полученных результатов.
	Знает основные понятия и методы интегрального исчисления функций одной переменной, умеет решать основные типы задач и выполняет не менее 86-100% обязательных заданий проверочных работ, умеет решать нестандартные задачи, обладает навыками использования  математического аппарата интегрального исчисления функций одной переменной для решения инженерных задач и описания физических процессов и владеет навыками содержательной интерпретации полученных результатов (находить путь, пройденный телом, работу силы, давление жидкости на вертикальную пластинку, статические моменты и координаты центра тяжести плоской кривой и плоской фигуры и т.п., решать задачи на вычисление площадей, длин, объемов).


Модуль 6. Дифференциальные уравнения
РГР № 3 «Дифференциальные уравнения»
Типовые задания:

Базовый уровень

Задание № 1.

Найти общее решение (общий интеграл) дифференциального уравнения
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Задание № 2.

Найти общее решение (общий интеграл) дифференциального уравнения
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Задание № 3.

Найти общее решение (общий интеграл) дифференциального уравнения 
[image: image1126.wmf](
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Задание № 4.

Найти общее решение (общий интеграл) дифференциального уравнения 
[image: image1127.wmf](
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Задание № 5. 

Найти частное решение дифференциального уравнения второго порядка, допускающего понижение порядка 
[image: image1128.wmf](
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, при указанных начальных условиях 
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Задание № 6.

Найти общее решение дифференциального уравнения 
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Задание № 7.

Найти общее решение дифференциального уравнения 
[image: image1132.wmf]x
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Задание № 8.

Найти общее решение дифференциального уравнения 
[image: image1133.wmf]x
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Повышенный уровень

Задание № 9.

Материальная точка массой m движется прямолинейно под действием силы, которая пропорциональна квадрату отношения времени 
Защита РГР №3 «Дифференциальные уравнения»

Типовые задания

Теоретические вопросы: 

Базовый уровень
1. Дифференциальные уравнения первого порядка с разделяющимися переменными.

2. Однородные дифференциальные уравнения первого порядка.

3. Линейные дифференциальные уравнения первого порядка.

4. Уравнения Бернулли.

5. Дифференциальные уравнения второго порядка, допускающие понижение порядка.

6. Линейные однородные дифференциальные уравнения второго порядка с постоянными коэффициентами.

7. Линейные неоднородные дифференциальные уравнения второго порядка с постоянными коэффициентами и правой частью вида 
[image: image1134.wmf](
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8. Линейные неоднородные дифференциальные уравнения второго порядка с постоянными коэффициентами и правой частью вида 
[image: image1135.wmf]mx
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9. Линейные неоднородные дифференциальные уравнения второго порядка с постоянными коэффициентами и правой частью вида  
[image: image1136.wmf]nx
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Повышенный уровень
10. Какие геометрические задачи сводятся к составлению дифференциальных уравнений (привести пример).

11. Какие физические задачи сводятся к составлению дифференциальных уравнений (привести пример).
Задачи:
Базовый уровень

№ 1.  Найти общее решение (общий интеграл) дифференциальных уравнений первого порядка:
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№ 2.   Найти частное решение (частный интеграл) дифференциального уравнения первого порядка 
[image: image1147.wmf](
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, удовлетворяющее начальному условию 
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№ 3.  Найти частное решение (частный интеграл) дифференциального уравнения второго порядка, удовлетворяющее указанным начальным условиям:
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№ 4.  Решить дифференциальные уравнения второго порядка:
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Повышенный уровень

№5.  Найти уравнение кривой, проходящей через точку 
[image: image1159.wmf](
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, если произведение углового коэффициента касательной, проведенной в любой точке этой кривой, на абсциссу точки касания равно полусумме координат точки касания.

№ 6.  Скорость охлаждения тела в воздухе пропорциональна разности температур тела и воздуха. В начальный момент времени температура тела составляла 
[image: image1160.wmf]o
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; через 20 минут тело остыло до 
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. Через сколько минут температура тела изменится от 
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[image: image1163.wmf]o

25

, если температура воздуха постоянно равна 
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№7.  Скорость распада радия пропорциональна количеству нераспавшегося радия. Количество радия в начале процесса (
[image: image1165.wmf]0
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) было равно 
[image: image1166.wmf]0
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. Известно, что за 1600 лет распадается половина первоначального количества.

1) Через сколько лет количество нераспавшегося радия будет составлять 
[image: image1167.wmf]%
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 первоначального?

2) Определить, какой процент радия сохранится через 300 лет.
Письменное тестирование

1 задание: Типы дифференциальных уравнений

Выберите несколько правильных вариантов ответа.
Среди перечисленных дифференциальных уравнений уравнениями первого порядка являются …
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Выберите несколько правильных вариантов ответа.
Среди перечисленных дифференциальных уравнений уравнениями первого порядка являются …
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Выберите несколько правильных вариантов ответа.
Среди перечисленных дифференциальных уравнений уравнениями второго порядка являются …
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Выберите несколько правильных вариантов ответа.
Среди перечисленных дифференциальных уравнений уравнениями второго порядка являются …
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Выберите несколько правильных вариантов ответа.
Из данных дифференциальных уравнений  уравнениями c разделяющимися переменными являются …
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2 задание: Дифференциальные уравнения первого порядка

Введите Ваш вариант ответа.

Если 
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 — решение уравнения 
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Введите Ваш вариант ответа.

Если 
[image: image1192.wmf](

)

yx

 — решение уравнения 
[image: image1193.wmf]1

y

y

x

¢

=

-

, удовлетворяющее условию 
[image: image1194.wmf](

)

21

y

=

, тогда 
[image: image1195.wmf](

)

1

y

 равно …

0

Введите Ваш вариант ответа.

Если 
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Введите Ваш вариант ответа.

Если 
[image: image1200.wmf](

)

yx

 — решение уравнения 
[image: image1201.wmf]1

y

y

x

-

¢

=

, удовлетворяющее условию 
[image: image1202.wmf](

)

23

y

=

, тогда 
[image: image1203.wmf](

)

1

y

 равно …

2

Введите Ваш вариант ответа.

Если 
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3 задание: Дифференциальные уравнения первого порядка

Соотнесите элементы двух списков.

Установите соответствие между дифференциальными уравнениями и их общими интегралами.
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[image: image1208.wmf]7

80

yxy

¢

-=


	3. 
[image: image1209.wmf]2

ln3

yxC

=+

 (33,3%)

	2. 
[image: image1210.wmf]5

60

yxy

¢

-=


	
[image: image1211.wmf]2

ln6

yxC

=+

 

	3. 
[image: image1212.wmf]6

yxy

¢

=


	2. 
[image: image1213.wmf]6

ln

yxC

=+

 (33,3%)

	
	1. 
[image: image1214.wmf]8

ln

yxC

=+

 (33,3%)


Соотнесите элементы двух списков.

Установите соответствие между дифференциальными уравнениями и их общими интегралами.
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Соотнесите элементы двух списков.

Установите соответствие между дифференциальными уравнениями и их общими интегралами.
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Соотнесите элементы двух списков.

Установите соответствие между дифференциальными уравнениями и их общими интегралами.
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Соотнесите элементы двух списков.

Установите соответствие между дифференциальными уравнениями и их общими интегралами.
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4 задание: Линейные однородные дифференциальные уравнения второго порядка с постоянными коэффициентами

Соотнесите элементы двух списков.

Установите соответствие между дифференциальным уравнением и его характеристическим уравнением:
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Соотнесите элементы двух списков.

Установите соответствие между дифференциальным уравнением и его характеристическим уравнением:
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Соотнесите элементы двух списков.

Установите соответствие между дифференциальным уравнением и его характеристическим уравнением:
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Соотнесите элементы двух списков.

Установите соответствие между дифференциальным уравнением и его характеристическим уравнением:
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Соотнесите элементы двух списков.

Установите соответствие между дифференциальным уравнением и его характеристическим уравнением:
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5 задание: Линейные неоднородные дифференциальные уравнения второго порядка с постоянными коэффициентами

Соотнесите элементы двух списков.

Установите соответствие между дифференциальным уравнением и общим видом его частного решения:
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Соотнесите элементы двух списков.
Установите соответствие между дифференциальным уравнением и общим видом его частного решения:
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[image: image1292.wmf]5454
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Соотнесите элементы двух списков.
Установите соответствие между дифференциальным уравнением и общим видом его частного решения:
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Соотнесите элементы двух списков.
Установите соответствие между дифференциальным уравнением и общим видом его частного решения:
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[image: image1308.wmf]2
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Соотнесите элементы двух списков.
Установите соответствие между дифференциальным уравнением и общим видом его частного решения:
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[image: image1316.wmf]2
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6 задание: Дифференциальные уравнения, допускающие понижение порядка

Выберите один правильный вариант ответа.
Общее решение дифференциального уравнения [image: image1324.wmf]5
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Выберите один правильный вариант ответа.
Общее решение дифференциального уравнения [image: image1329.wmf]0
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Выберите один правильный вариант ответа.
Общее решение дифференциального уравнения [image: image1340.wmf]3

yx

¢¢¢

=+

 имеет вид …

+[image: image1341.wmf]432

1

23

11

2422

C

yxxxCxC

=++++


[image: image1342.wmf]432

123

yxxCxCxC

=++++


[image: image1343.wmf]43

11

242

yxxC

=++


[image: image1344.wmf]432

1

23

11

2462

C

yxxxCxC

=++++


Выберите один правильный вариант ответа.
Общее решение дифференциального уравнения [image: image1345.wmf]128
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Выберите один правильный вариант ответа.
Общее решение дифференциального уравнения [image: image1350.wmf]cos7
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Таблица 8 – Критерии оценки сформированности компетенций 

	Код и наименование индикатора достижения компетенции (части компетенции)
	Критерии оценивания сформированности компетенции

 (части компетенции)

	
	на базовом уровне
	на повышенном уровне

	
	соответствует оценке «удовлетворительно»

50-64% от максимального балла
	соответствует оценке «хорошо»

65-85% от максимального балла
	соответствует оценке «отлично»

86-100% от максимального балла

	ОПК-1.6. Демонстрирует знание основных понятий и методов математического аппарата фундаментальных наук (математики), необходимых для решения типовых задач в области строительства.

ОПК-1.7. Использует знание основных понятий и методов математического аппарата фундаментальных наук (математики) для решения стандартных задач в области строительства.
	Знает основные понятия теории дифференциальных уравнений и методы их решения, но допускает неточности в доказательствах теоретических утверждений и выводах формул, умеет решать основные типы задач и выполняет не менее 65-75% обязательных заданий проверочных работ, имеет представление о возможностях использования математического аппарата теории дифференциальных уравнений для решения инженерных задач и описания физических процессов, но испытывает затруднения при решении такого типа задач.
	Знает основные понятия теории дифференциальных уравнений и методы их решения, умеет доказывать теоретические утверждения и выводить формулы, умеет решать основные типы задач и выполняет не менее 76-85% обязательных заданий проверочных работ, умеет использовать математический аппарат теории дифференциальных уравнений для решения инженерных задач и описания физических процессов, но испытывает затруднения при содержательной интерпретации полученных результатов.
	Знает основные понятия теории дифференциальных уравнений и методы их решения, умеет доказывать теоретические утверждения и выводить формулы, умеет решать основные типы задач и выполняет не менее 86-100% обязательных заданий проверочных работ, умеет решать нестандартные задачи, обладает навыками использования  математического аппарата теории дифференциальных уравнений для решения инженерных задач и описания физических процессов и владеет навыками содержательной интерпретации полученных результатов (составление и решение дифференциальных уравнений для решения задач физики и геометрии).


Модуль 7. Теория вероятностей
Контрольная работа № 5 «Теория вероятностей»
Типовые задания
Базовый уровень

Задание № 1.
Вероятности бесперебойной работы для каждого из двух станков соответственно равны 0,95 и 0,8. Найти вероятность того, что за смену: а) произойдет остановка только одного станка; б) остановится хотя бы один станок.
Задание № 2.

Вероятность того, что семя злака прорастет, равна 0,9. Найти вероятность того, что из 100 посаженных семян прорастет ровно 95.
Задание № 3.

Дана вероятность p=0,8 появления события А в каждом из n=360 независимых испытаний. Найти вероятность того, что в этих испытаниях событие А появится не менее k1 =280 раз и не более k2 =300 раз.

Задание № 4.

Случайная величина X задана рядом распределения:

	X
	–3
	1
	2

	p
	0,1
	0,6
	0,3


 Найти математическое ожидание, дисперсию и среднее квадратическое отклонение случайной величины X.
Задание № 5.

Случайная величина X задана интегральной функцией распределения 
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Найти:

1) дифференциальную функцию 
[image: image1356.wmf])

(

x

f

(плотность вероятности);

2) математическое ожидание 
[image: image1357.wmf])

(

X

M

;

3) дисперсию 
[image: image1358.wmf])

(
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;

4) построить графики функций 
[image: image1359.wmf])
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[image: image1360.wmf])
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Повышенный уровень:

Задание № 6.

Текущая цена ценной бумаги представляет собой нормально распределенную случайную величину X со средним 100 усл. ед. и дисперсией 9. Найти вероятность того, что цена актива будет находиться в пределах от 91 до 109 усл. ед.

Письменное тестирование

1 задание: Определение вероятности события
Выберите один правильный вариант ответа.
Игральная кость бросается один раз. Тогда вероятность того, что на верхней грани выпадет 6 очков, равна …
+
[image: image1361.wmf]6

1


0,1
0

1
Выберите один правильный вариант ответа.
Из урны, в которой находятся 4 белых и 7 черных шаров, вынимают наудачу один шар. Тогда вероятность того, что этот шар будет белым, равна …
1

[image: image1362.wmf]3
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+
[image: image1363.wmf]11

4



[image: image1364.wmf]7

4


Выберите один правильный вариант ответа.
Из урны, в которой находятся 5 белых и 9 черных шаров, вынимают наудачу один шар. Тогда вероятность того, что этот шар будет черным, равна …
1

[image: image1365.wmf]14
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[image: image1366.wmf]9

14


+
[image: image1367.wmf]14
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Выберите один правильный вариант ответа.
Вероятность того, что при бросании игрального кубика выпадет более 4 очков, составляет …

[image: image1368.wmf]6
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[image: image1369.wmf]11
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11

+
[image: image1370.wmf]3
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Выберите один правильный вариант ответа.
Игральная кость бросается один раз. Тогда вероятность того, что на верхней грани выпадет менее трех очков, равна …

[image: image1371.wmf]6
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[image: image1372.wmf]3
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[image: image1373.wmf]2
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[image: image1374.wmf]3
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2 задание: Геометрическая вероятность
Выберите один правильный вариант ответа.
В квадрат со стороной 12 брошена точка.
[image: image1375.jpg]



Тогда вероятность того, что она попадет в выделенную область, равна … 

[image: image1376.wmf]5
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[image: image1377.wmf]12
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+
[image: image1378.wmf]1

2


Выберите один правильный вариант ответа.
В квадрат со стороной 9 брошена точка.
[image: image1379.jpg]



Тогда вероятность того, что она попадет в выделенную область, равна … 

[image: image1380.wmf]5

2


+
[image: image1381.wmf]1
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[image: image1382.wmf]12

1


40,5
Выберите один правильный вариант ответа.
В квадрат со стороной 5 брошена точка.
[image: image1383.png]



Тогда вероятность того, что она попадет в выделенную область, равна … 
+
[image: image1384.wmf]1
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[image: image1386.wmf]5

1


12,5
Выберите один правильный вариант ответа.
В квадрат со стороной 11 брошена точка.
[image: image1387.png]



Тогда вероятность того, что она попадет в выделенную область, равна … 
+
[image: image1388.wmf]1
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[image: image1389.wmf]11
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60,5
Выберите один правильный вариант ответа.
В квадрат со стороной 11 брошена точка.
[image: image1391.png]



Тогда вероятность того, что она попадет в выделенную область, равна … 

[image: image1392.wmf]11

2
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[image: image1393.wmf]1
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[image: image1394.wmf]11

1


60,5
3 задание: Теоремы умножения вероятностей
Выберите один правильный вариант ответа.
Из урны, в которой находятся 6 черных и 10 белых шаров, вынимают одновременно 2 шара. Тогда вероятность того, что оба шара будут белыми, равна … 
+
[image: image1395.wmf]8

3



[image: image1396.wmf]5
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[image: image1397.wmf]10
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[image: image1398.wmf]8
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Выберите один правильный вариант ответа.
В урне находятся 2 белых и 3 черных шара. Из урны поочередно вынимают два шара, но после первого вынимания шар возвращается в урну, и шары в урне перемешиваются. Тогда вероятность того, что оба шара белые, равна …

+
[image: image1399.wmf]25

4



[image: image1400.wmf]25
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[image: image1401.wmf]10
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[image: image1402.wmf]25
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Выберите один правильный вариант ответа.
В урне находятся 4 белых и 2 черных шара. Из урны поочередно вынимают два шара. При этом после первого вынимания шар возвращается в урну, и шары в урне перемешиваются. Тогда вероятность того, что оба шара белые, равна


[image: image1403.wmf]36
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+
[image: image1404.wmf]9
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2



[image: image1406.wmf]9
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Выберите один правильный вариант ответа.
В урне находятся 2 белых и 2 черных шара. Из урны поочередно вынимают два шара. Тогда вероятность того, что оба шара белые равна …
+
[image: image1407.wmf]6
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[image: image1408.wmf]4
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[image: image1409.wmf]6
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[image: image1410.wmf]5
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Выберите один правильный вариант ответа.
В урне находятся 3 белых и 5 черных шаров. Из урны поочередно вынимают два шара. Тогда вероятность того, что оба шара белые равна …
+
[image: image1411.wmf]28
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[image: image1412.wmf]56
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[image: image1413.wmf]64
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[image: image1414.wmf]64
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4 задание: Теоремы сложения, умножения вероятностей
Выберите один правильный вариант ответа.
Два стрелка производят по одному выстрелу. Вероятности попадания в цель для первого  и второго стрелков равны 0,7 и  0,2 соответственно. Тогда вероятность того, что в цель попадут оба стрелка, равна …
0,9
+0,14
0,12
0,24

Выберите один правильный вариант ответа.
Два стрелка производят по одному выстрелу. Вероятности попадания в цель для первого  и второго стрелков равны 0,5 и  0,3 соответственно. Тогда вероятность того, что в цель попадут оба стрелка, равна …
+0,15
0,8
0,12
0,35

Выберите один правильный вариант ответа.
Два стрелка производят по одному выстрелу. Вероятности попадания в цель для первого  и второго стрелков равны 0,7 и  0,4 соответственно. Тогда вероятность того, что в цель попадет только один стрелок, равна …
+0,54

0,7

0,4

+0,28

Выберите один правильный вариант ответа.
Два стрелка производят по одному выстрелу. Вероятности попадания в цель для первого  и второго стрелков равны 0,6 и  0,7 соответственно. Тогда вероятность того, что в цель попадет только один стрелок, равна …

0,42
+0,46
0,6
0,7

Выберите один правильный вариант ответа.
Два предприятия производят разнотипную продукцию. Вероятности их банкротства в течение года равны 0,1 и 0,2 соответственно. Тогда вероятность того, что в течение года обанкротится хотя бы одно предприятие, равна … 

0,02

0,72

0,2

+0,28

5 задание: Формула полной вероятности. Формула Байеса

Выберите один правильный вариант ответа.
Событие А может наступить лишь при условии появления одного из двух несовместных событий 
[image: image1415.wmf]1

В

 и 
[image: image1416.wmf]2
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, образующих полную группу событий. Известны вероятность 
[image: image1417.wmf](
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[image: image1420.wmf](
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[image: image1422.wmf]1
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[image: image1424.wmf]3
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Выберите один правильный вариант ответа.
Событие А может наступить лишь при условии появления одного из двух несовместных событий 
[image: image1425.wmf]1

В

 и 
[image: image1426.wmf]2

В

, образующих полную группу событий. Известны вероятность 
[image: image1427.wmf](

)

1

2

5

РВ

=

 и условные вероятности 
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Выберите один правильный вариант ответа.
Событие А может наступить лишь при условии появления одного из двух несовместных событий 
[image: image1435.wmf]1

В

 и 
[image: image1436.wmf]2

В

, образующих полную группу событий. Известны вероятность 
[image: image1437.wmf](
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 и условные вероятности 
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. Тогда вероятность 
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 равна …
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[image: image1442.wmf]1
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[image: image1443.wmf]3
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[image: image1444.wmf]4
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Выберите один правильный вариант ответа.
В первой урне 4 белых и 6 черных шаров. Во второй урне 1 белый и 9 черных шаров. Из наудачу взятой урны вынули один шар. Тогда вероятность того, что этот шар окажется белым, равна…

0,15

+0,25

0,5

0,3

Выберите один правильный вариант ответа.
В первой урне 4 черных и 6 белых шаров. Во второй урне 3 белых и 7 черных шаров. Из наудачу взятой урны вынули один шар. Тогда вероятность того, что этот шар окажется белым, равна …

+0,45

0,4

0,15

0,9
6 задание: Дискретные случайные величины
Выберите один правильный вариант ответа.
Дан закон распределения вероятностей дискретной случайной величины X:
	Х
	1
	2
	3
	4

	р
	0,2
	0,3
	0,4
	а


Тогда значение а равно…


[image: image1445.wmf]7
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Выберите один правильный вариант ответа.
Дан закон распределения вероятностей дискретной случайной величины X:

	Х
	1
	2
	3
	4

	р
	0,1
	а
	0,2
	0,6


Тогда значение а равно…
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Выберите один правильный вариант ответа.
Дан закон распределения вероятностей дискретной случайной величины X:

	Х
	1
	2
	3
	4

	р
	0,1
	а
	0,5
	0,3


Тогда значение а равно…


[image: image1447.wmf]9
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Выберите один правильный вариант ответа.
Дан закон распределения вероятностей дискретной случайной величины X:

	Х
	1
	2
	3
	4

	р
	0,2
	0,3
	а
	0,1


Тогда значение а равно…


[image: image1448.wmf]6

,

0

-


0,3

0,6
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Выберите один правильный вариант ответа.
Дискретная случайная величина задана законом распределения вероятностей

	X
	1
	2
	4
	5

	p
	0,2
	0,1
	а
	b


Тогда значения a и b могут быть равны …

a = 0,4,   b = 0,2

a = 0,7,   b = 0,7

+a = 0,4,   b = 0,3

a = 0,2,   b = 0,1

7 задание: Дискретные случайные величины (числовые характеристики)
Выберите один правильный вариант ответа.
Дискретная случайная величина Х задана законом распределения вероятностей

	Х
	– 2
	
[image: image1449.wmf]2
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	р
	0,5
	0,2
	0,3


Если математическое ожидание 
[image: image1450.wmf](
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Выберите один правильный вариант ответа.
Дискретная случайная величина Х задана законом распределения вероятностей

	Х
	1
	2
	
[image: image1452.wmf]3

x



	р
	0,1
	0,1
	0,8


Если математическое ожидание 
[image: image1453.wmf](
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, то значение 
[image: image1454.wmf]3
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 равно …
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4

Выберите один правильный вариант ответа.
Дискретная случайная величина Х задана законом распределения вероятностей:

	Х
	– 1
	0
	3

	р
	0,1
	0,3
	0,6


Тогда математическое ожидание случайной величины 
[image: image1455.wmf]5
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 равно…
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+8,5

Выберите один правильный вариант ответа.
Дискретная случайная величина Х задана законом распределения вероятностей:

	Х
	– 1
	0
	3

	р
	0,1
	0,3
	0,6


Тогда математическое ожидание случайной величины 
[image: image1456.wmf]6

YX
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 равно…
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11,4
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7,7

Выберите один правильный вариант ответа.
Дискретная случайная величина Х задана законом распределения вероятностей:

	Х
	– 1
	0
	4

	р
	0,1
	0,3
	0,6


Тогда математическое ожидание случайной величины 
[image: image1457.wmf]4
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 равно…
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8 задание: Непрерывная случайная величина

Выберите один правильный вариант ответа.
Непрерывная случайная величина задана функцией распределения вероятностей:
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Тогда плотность распределения вероятностей имеет вид… 

+
[image: image1459.wmf](
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[image: image1460.wmf](
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Выберите один правильный вариант ответа.
Непрерывная случайная величина Х  задана интегральной функцией распределения вероятностей
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Тогда значение дифференциальной функции распределения вероятностей этой случайной величины в точке 
[image: image1464.wmf]1
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 равно …
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Выберите один правильный вариант ответа.
Непрерывная случайная величина Х  задана интегральной функцией распределения вероятностей
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Тогда значение С равно …
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[image: image1469.wmf]2
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Выберите один правильный вариант ответа.
Непрерывная случайная величина Х  задана интегральной функцией распределения вероятностей
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Тогда значение С равно …
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[image: image1472.wmf]2
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Выберите один правильный вариант ответа.
Непрерывная случайная величина Х задана дифференциальной функцией распределения вероятностей
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Тогда значение С равно …
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9 задание: Непрерывная случайная величина

Выберите один правильный вариант ответа.
Непрерывная случайная величина Х  задана интегральной функцией распределения вероятностей
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Тогда вероятность, что эта случайная величина примет значение, заключенное в интервале 
[image: image1475.wmf]1
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[image: image1478.wmf]2
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Выберите один правильный вариант ответа.
Непрерывная случайная величина Х  задана интегральной функцией распределения вероятностей
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Тогда вероятность, что эта случайная величина примет значение, заключенное в интервале 
[image: image1480.wmf](
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[image: image1483.wmf]2
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Выберите один правильный вариант ответа.
Непрерывная случайная величина Х  задана интегральной функцией распределения вероятностей
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Тогда вероятность, что эта случайная величина примет значение, заключенное в интервале 
[image: image1485.wmf](
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[image: image1487.wmf]4
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[image: image1488.wmf]2
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Выберите один правильный вариант ответа.
Непрерывная случайная величина Х  задана интегральной функцией распределения вероятностей
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)

2

0  

при   0,

  

при  05,

25

1  

при  5.

x

x

Fxx

x

£

ì

ï

ï

=<£

í

ï

>

ï

î


Тогда вероятность, что эта случайная величина примет значение, заключенное в интервале 
[image: image1490.wmf](
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Выберите один правильный вариант ответа.
Непрерывная случайная величина Х  задана интегральной функцией распределения вероятностей
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Тогда вероятность, что эта случайная величина примет значение, заключенное в интервале 
[image: image1495.wmf](
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10 задание: Виды законов распределения случайных величин

Введите Ваш вариант ответа.
Случайная величина распределена равномерно на интервале 
[image: image1496.wmf](
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. Тогда ее математическое ожидание равно …
10

Введите Ваш вариант ответа.

Случайная величина распределена равномерно на интервале 
[image: image1497.wmf](
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. Тогда ее математическое ожидание равно …
9

Выберите один правильный вариант ответа.
График плотности распределения вероятностей непрерывной случайной величины Х, распределённой равномерно в интервале 
[image: image1498.wmf](
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Тогда значение a равно …
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Выберите один правильный вариант ответа.
График плотности распределения вероятностей непрерывной случайной величины Х, распределённой равномерно в интервале 
[image: image1503.wmf](
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[image: image1504.jpg]



Тогда значение a равно …

+
[image: image1505.wmf]5

1



[image: image1506.wmf]3

1


1


[image: image1507.wmf]2

1


Выберите один правильный вариант ответа.
Непрерывная случайная величина X задана плотностью распределения вероятностей 
[image: image1508.wmf](

)

(

)

18

4

2

2

3

1

-

-

=

x

e

x

f

p

. Тогда математическое ожидание этой нормально распределённой случайной величины равно …
+4

9

18

3

Таблица 9 – Критерии оценки сформированности компетенций 

	Код и наименование индикатора достижения компетенции (части компетенции)
	Критерии оценивания сформированности компетенции

 (части компетенции)

	
	на базовом уровне
	на повышенном уровне

	
	соответствует оценке «удовлетворительно»

50-64% от максимального балла
	соответствует оценке «хорошо»

65-85% от максимального балла
	соответствует оценке «отлично»

86-100% от максимального балла

	ОПК-1.7. Использует знание основных понятий и методов математического аппарата фундаментальных наук (математики) для решения стандартных задач в области строительства.
	Знает основные понятия и методы теории вероятностей, умеет решать основные типы задач и выполняет не менее 65-75% обязательных заданий проверочных работ, имеет представление о возможностях использования математического аппарата теории вероятностей  для решения инженерных и физических задач, но испытывает затруднения при решении такого типа задач.
	Знает основные понятия и методы теории вероятностей, умеет решать основные типы задач и выполняет не менее 76-85% обязательных заданий проверочных работ, умеет использовать математический аппарат теории вероятностей для решения инженерных и физических задач, но испытывает затруднения при содержательной интерпретации полученных результатов.
	Знает основные понятия и методы теории вероятностей, умеет решать основные типы задач и выполняет не менее 86-100% обязательных заданий проверочных работ, умеет решать нестандартные задачи, обладает навыками использования  математического аппарата теории вероятностей для решения инженерных задач и описания физических процессов и владеет навыками содержательной интерпретации полученных результатов.


Модуль 8. Основы математической статистики

ИДЗ № 3 «Вариационные ряды»
Типовые задания

Базовый уровень
Задание №1.

Заданы результаты обследования. Требуется:

1) построить вариационный ряд и гистограмму относительных частот;

2) вычислить выборочную среднюю 
[image: image1509.wmf]x

, дисперсию 
[image: image1510.wmf]2

s

, среднее квадратическое отклонение s, коэффициент вариации V, ошибку средней 
[image: image1511.wmf]x

s

;

3) с надежностью 95% указать доверительный интервал для оценки генеральной средней 
[image: image1512.wmf]Г

x

.

	Номер наблюдения
	Значение величины

	1
	3,1

	2
	4,2

	3
	5,0

	4
	4,6

	5
	6,4

	6
	5,3

	7
	3,8

	8
	5,1

	9
	4,9

	10
	5,4

	11
	5,9

	12
	6,5

	13
	5,5

	14
	5,7

	15
	4,7

	16
	5,6

	17
	5,8

	18
	7,3

	19
	4,7

	20
	5,5


Повышенный уровень

Задание № 2.
Дана выборка значений нормально распределенного признака X (в первой строке таблицы указаны значения признака 
[image: image1513.wmf]i

x

, во второй – соответствующие им частоты 
[image: image1514.wmf]i

n

). 

Найти:

1) выборочную среднюю 
[image: image1515.wmf]в

x

;

2) выборочную дисперсию 
[image: image1516.wmf]в

D

;

2) исправленное выборочное среднее квадратическое отклонение s.

	
[image: image1517.wmf]i

x


	65
	70
	75
	80
	85
	90
	95

	
[image: image1518.wmf]i

n


	3
	7
	10
	40
	20
	12
	8


Письменное тестирование

1 задание: Статистическое распределение выборки (выборочная средняя)
Выберите один правильный вариант ответа.

В результате 6 измерений длины стержня (без математических погрешностей) были получены следующие результаты (в мм):

90, 95, 104, 108, 115, 112. Тогда выборочная средняя длины стержня (в мм) равна …

+104

108

90

112

Выберите один правильный вариант ответа.

В результате 6 измерений длины стержня (без математических погрешностей) были получены следующие результаты (в мм):

95, 105, 108, 110, 115, 112. Тогда выборочная средняя длины стержня (в мм) равна …

+107,5

108

95

112

Выберите один правильный вариант ответа.

В результате 6 измерений длины стержня (без математических погрешностей) были получены следующие результаты (в мм):

95, 105, 108, 110, 116, 120. Тогда выборочная средняя длины стержня (в мм) равна …

+109

108

95

116

Выберите один правильный вариант ответа.

В результате 6 измерений длины стержня (без математических погрешностей) были получены следующие результаты (в мм):

90, 105, 108, 110, 115, 120. Тогда выборочная средняя длины стержня (в мм) равна …

+108

108

90

110

Выберите один правильный вариант ответа.

В результате 6 измерений длины стержня (без математических погрешностей) были получены следующие результаты (в мм):

90, 105, 108, 110, 126, 130. Тогда выборочная средняя длины стержня (в мм) равна …

108

+111,5

90

110

2 задание: Статистическое распределение выборки (частота варианты)
Введите Ваш вариант ответа.

Из генеральной совокупности извлечена выборка объёма п=50:

	
[image: image1519.wmf]i

x


	1
	2
	3
	4

	
[image: image1520.wmf]i

n


	10
	9
	8
	
[image: image1521.wmf]4

n




Тогда значение 
[image: image1522.wmf]4

n

 равно …

23

Введите Ваш вариант ответа.
Из генеральной совокупности извлечена выборка объёма п=110:

	
[image: image1523.wmf]i

x


	4
	6
	8
	10
	12
	14

	
[image: image1524.wmf]i

n


	10
	15
	20
	25
	30
	
[image: image1525.wmf]6

n




Тогда значение 
[image: image1526.wmf]6

n

 равно …

10

Введите Ваш вариант ответа.
Из генеральной совокупности извлечена выборка объёма п=20:

	
[image: image1527.wmf]i

x


	2
	4
	5
	6
	9

	
[image: image1528.wmf]i

n


	7
	2
	
[image: image1529.wmf]3

n


	5
	5


Тогда значение 
[image: image1530.wmf]3

n

 равно …

1

Введите Ваш вариант ответа.
Из генеральной совокупности извлечена выборка объёма п=81:

	
[image: image1531.wmf]i

x


	1
	4
	5
	6
	9

	
[image: image1532.wmf]i

n


	5
	14
	
[image: image1533.wmf]3

n


	22
	6


Тогда значение 
[image: image1534.wmf]3

n

 равно…

34

Введите Ваш вариант ответа.
Из генеральной совокупности извлечена выборка объёма  п=30:

	
[image: image1535.wmf]i

x


	2
	4
	5
	6
	9

	
[image: image1536.wmf]i

n


	7
	2
	
[image: image1537.wmf]3

n


	5
	3


Тогда значение 
[image: image1538.wmf]3

n

 равно …

13

3 задание: Статистическое распределение выборки (относительная частота варианты)
Введите Ваш вариант ответа.
Статистическое распределение выборки имеет вид

	
[image: image1539.wmf]i

x


	1
	2
	3
	4

	
[image: image1540.wmf]i

n


	10
	9
	8
	23


Тогда относительная частота варианты 
[image: image1541.wmf]1

2

x

=

 равна …

0.08

Введите Ваш вариант ответа.
Статистическое распределение выборки имеет вид

	
[image: image1542.wmf]i

x


	4
	6
	8
	10
	12
	14

	
[image: image1543.wmf]i

n


	10
	15
	20
	25
	30
	50


Тогда относительная частота варианты 
[image: image1544.wmf]5

30

x

=

 равна …

0,2

Введите Ваш вариант ответа.
Статистическое распределение выборки имеет вид

	
[image: image1545.wmf]i

x


	2
	4
	5
	6
	9

	
[image: image1546.wmf]i

n


	7
	2
	1
	5
	5


Тогда относительная частота варианты 
[image: image1547.wmf]5

9

x

=

 равна …

0,25

Введите Ваш вариант ответа.
Статистическое распределение выборки имеет вид

	
[image: image1548.wmf]i

x


	1
	4
	5
	6
	9

	
[image: image1549.wmf]i

n


	5
	14
	3
	22
	6


Тогда относительная частота варианты 
[image: image1550.wmf]5

9

x

=

 равна…

0,12

Введите Ваш вариант ответа.
Статистическое распределение выборки имеет вид

	
[image: image1551.wmf]i

x


	1
	4
	5
	6
	9

	
[image: image1552.wmf]i

n


	5
	14
	3
	22
	6


Тогда относительная частота варианты 
[image: image1553.wmf]4

6

x

=

 равна …

0,44

4 задание: Статистическое распределение выборки. Вариационный ряд и его числовые характеристики (мода, размах варьирования)
Выберите один правильный вариант ответа.
Мода вариационного ряда 2 , 5 , 5 , 6 , 7 , 9 , 10 равна …

2

10

6

+5

Выберите один правильный вариант ответа.
Мода вариационного ряда 5 , 8 , 8 , 9 , 10 , 11 , 13 равна …

5

+8

13

9

Выберите один правильный вариант ответа.
Мода вариационного ряда 1 , 2 , 5 , 6 , 7 , 7 , 10 равна …

1

10

6

+7

Выберите один правильный вариант ответа.
Мода вариационного ряда 2 , 3 , 4 , 8 , 9 , 9 , 10 равна …

8

+9

2

10

Выберите один правильный вариант ответа.
Размах варьирования вариационного ряда 3, 5, 5, 7, 9, 10, 16 равен … 

+13

16

7

6,5

5 задание: Графическое представление вариационного ряда (полигон частот)
Выберите один правильный вариант ответа.
Из генеральной совокупности извлечена выборка объема n=50, полигон частот которой имеет вид

[image: image1554.png]



Тогда число вариант xi=4 в выборке равно …

+15

50

14

16

Выберите один правильный вариант ответа.
Из генеральной совокупности извлечена выборка объема n=60, полигон частот которой имеет вид

[image: image1555.png]



Тогда число вариант xi=2 в выборке равно …

+34

35

60

33

Выберите один правильный вариант ответа.

Из генеральной совокупности извлечена выборка объема n=48, полигон частот которой имеет вид

[image: image1556.png]



Тогда число вариант xi=3 в выборке равно …

48

8

+9

10

Выберите один правильный вариант ответа.
Из генеральной совокупности извлечена выборка объема n=50, полигон частот которой имеет вид

[image: image1557.png]



Тогда число вариант xi=3 в выборке равно …

10

+11

50

12

Выберите один правильный вариант ответа.
Из генеральной совокупности извлечена выборка объема n=52, полигон частот которой имеет вид

[image: image1558.png]



Тогда число вариант xi=3 в выборке равно …

52

14

+12

13

6 задание: Графическое представление вариационного ряда (гистограмма частот)
Выберите один правильный вариант ответа.
По выборке объема n=100 построена гистограмма частот:

[image: image1559.png]



Тогда значение а равно …

69

18

20

+19

Выберите один правильный вариант ответа.
По выборке объема n=100 построена гистограмма частот:

[image: image1560.png]



Тогда значение а равно …

55

6

5

+4

Выберите один правильный вариант ответа.

По выборке объема n=100 построена гистограмма частот:

[image: image1561.png]



Тогда значение а равно …

11

+12

13

62

Выберите один правильный вариант ответа.
По выборке объема n=100 построена гистограмма частот:

[image: image1562.png]



Тогда значение а равно …

+5

6

56

7

Выберите один правильный вариант ответа.
По выборке объема n=96 построена гистограмма частот:

[image: image1563.png]



Тогда значение а равно …

3

6

+4

4,5

7 задание: Точечные оценки параметров распределения

Выберите один правильный вариант ответа.
Проведено 5 измерений (без систематических ошибок) некоторой случайной величины (в мм): 5, 6, 9, 10, 11. Тогда несмещенная оценка математического ожидания равна …

8,4

+8,2

9

10,25

Выберите один правильный вариант ответа.
Проведено 5 измерений (без систематических ошибок) некоторой случайной величины (в мм): 10, 11, 12, 14, 15. Тогда несмещенная оценка математического ожидания равна …

15,5

12,2

+12,4 

12

Выберите один правильный вариант ответа.
Для выборки объема 
[image: image1564.wmf]9

n

=

 вычислена выборочная дисперсия 
[image: image1565.wmf]72

B

D

=

. Тогда исправленная дисперсия 
[image: image1566.wmf]2

S

 для этой выборки равна …

88

+81

80

64

Выберите один правильный вариант ответа.
В результате измерений некоторой физической величины одним прибором (без систематических ошибок) получены следующие результаты (в мм): 11, 13, 15. Тогда несмещенная оценка дисперсии измерений равна …

8

0

3

+4

Выберите один правильный вариант ответа.
В результате измерений некоторой физической величины одним прибором (без систематических ошибок) получены следующие результаты (в мм): 14, 17, 17. Тогда несмещенная оценка дисперсии измерений равна …

0

2

+3

6

8 задание: Точечные и интервальные оценки параметров распределения
Выберите один правильный вариант ответа.
Точечная оценка математического ожидания нормального распределения равна 11. Тогда его интервальная оценка может иметь вид …

 (11; 12,1)

 (9,8; 10,8)

+ (10,1; 11,9)

 (9,8; 11)

Выберите один правильный вариант ответа.
Точечная оценка математического ожидания нормального распределения равна 13. Тогда его интервальная оценка может иметь вид …

 +(11,8; 14,2)

 (13; 14,6)

 (11,8; 12,8)

 (11,6; 13)

Выберите один правильный вариант ответа.
Точечная оценка математического ожидания нормального распределения равна 14. Тогда его интервальная оценка может иметь вид …

+ (12,6; 15,4)

 (14; 15,1)

 (12,1; 14)

 (12,7; 13,7)

Выберите один правильный вариант ответа.
Точечная оценка математического ожидания нормального распределения равна 14. Тогда его интервальная оценка может иметь вид ...

 (14; 15,5)

 (12,5; 14)

 (12,5; 13,4)

+ (12,5; 15,5)
Выберите один правильный вариант ответа.
Точечная оценка математического ожидания нормального  распределения равна 16. Тогда его интервальная оценка может иметь вид ...

 (16; 17,1)

 (14,9; 15,2)

 +(14,9; 17,1)

 (14,9; 16)

Таблица 10 – Критерии оценки сформированности компетенций 

	Код и наименование индикатора достижения компетенции (части компетенции)
	Критерии оценивания сформированности компетенции

 (части компетенции)

	
	на базовом уровне
	на повышенном уровне

	
	соответствует оценке «удовлетворительно»

50-64% от максимального балла
	соответствует оценке «хорошо»

65-85% от максимального балла
	соответствует оценке «отлично»

86-100% от максимального балла

	ОПК-1.7. Использует знание основных понятий и методов математического аппарата фундаментальных наук (математики) для решения стандартных задач в области строительства.
	Знает основные понятия и методы математической статистики, умеет решать основные типы задач и выполняет не менее 65-75% обязательных заданий проверочных работ, имеет представление о возможностях использования математической статистики для статистической обработки экспериментальных данных.
	Знает основные понятия и методы математической статистики, умеет решать основные типы задач и выполняет не менее 76-85% обязательных заданий проверочных работ, умеет использовать математическую статистику для статистической обработки экспериментальных данных, но испытывает затруднения при содержательной интерпретации полученных результатов.
	Знает основные понятия и методы математической статистики, умеет решать основные типы задач и выполняет не менее 86-100% обязательных заданий проверочных работ, умеет решать нестандартные задачи, обладает навыками использования  математической статистики для статистической обработки экспериментальных данных и владеет навыками содержательной интерпретации полученных результатов.


2  оценивание письменных работ студентов, регламентируемых учебным планом

1. Расчетно-графическая работа №1 «Элементы линейной и векторной алгебры»

Типовая расчетно-графическая работа, выполняется по вариантам в соответствии с методическими указаниями (Математика [Текст] : учеб.-метод. пособие по организации самостоятельной и аудиторной работы, выполнению расчетно-графических работ 1-3 для студентов 1, 2 курсов направления подготовки 08.03.01 «Строительство» очной формы обучения / Костромская ГСХА. Каф. высшей математики ; Рыбина Л.Б. ; Головина Л.Ю. ; Меркурьева Н.В. - Караваево : Костромская ГСХА, 2015. - 132 с.) 
Таблица 11 – Формируемые компетенции (или их части)

	Код и наименование компетенции

(указанные в РПД)
	Код и наименование индикатора достижения компетенции (части компетенции)
	Оценочные материалы и средства

	ОПК-1. Способен решать задачи профессиональной деятельности на основе использования теоретических и практических основ, математического аппарата фундаментальных наук
	ОПК-1.6. Демонстрирует знание основных понятий и методов математического аппарата фундаментальных наук (математики), необходимых для решения типовых задач в области строительства.

ОПК-1.7. Использует знание основных понятий и методов математического аппарата фундаментальных наук (математики) для решения стандартных задач в области строительства.
	РГР №1
Защита РГР №1 (линейная алгебра) (письменный опрос)
Защита РГР №1 (векторная алгебра) (письменный опрос)


Таблица 12 – Критерии оценки расчетно-графической работы

	Оцениваемый компонент знаний и умений при защите РГР
	Максимальный балл для каждого оцениваемого компонент

	Компонент 1 (ОПК-1.6) Знание математических понятий и формул линейной алгебры, на основе которых решены задачи 
	5

	Компонент 2 (ОПК-1.6) Знание математических понятий и формул векторной алгебры, на основе которых решены задачи
	5

	Компонент 3 (ОПК-1.7). Знание методов решения базовых задач линейной алгебры и умение их применять к решению задач 
	9

	Компонент 4 (ОПК-1.7). Знание методов решения базовых задач векторной алгебры и умение их применять к решению задач
	9

	Компонент 5 (ОПК-1.6, ОПК-1.7). Знание математических понятий, формул, методов решения задач линейной и векторной алгебры и умение их применять для решения задач прикладного содержания и задач повышенного уровня сложности 
	2

	Максимальный балл за выполнение и защиту РГР
	30


Таблица 13 – Критерии оценки сформированности компетенций по расчетно-графической работе

	Код и наименование индикатора достижения компетенции (части компетенции)
	Критерии оценивания сформированности компетенции

(части компетенции)

	
	на базовом уровне
	на повышенном уровне

	
	соответствует оценке «удовлетворительно»

50-64% от максимального балла
	соответствует оценке «хорошо»

65-85% от максимального балла
	соответствует оценке «отлично»

86-100% от максимального балла

	ОПК-1.6. Демонстрирует знание основных понятий и методов математического аппарата фундаментальных наук (математики), необходимых для решения типовых задач в области строительства.

ОПК-1.7. Использует знание основных понятий и методов математического аппарата фундаментальных наук (математики) для решения стандартных задач в области строительства.
	Оцениваемые компоненты №1, №2, №3, №4 сформированы, но существуют замечания к умению доказывать теоретические утверждения, выводить формулы. Умения использовать знание основных математических понятий и методов демонстрируются на базовом уровне. Имеются замечания к полноте и обоснованности решений. Задачи прикладного характера и повышенного уровня сложности вызывают затруднения, они могут отсутствовать в работе.

	Оцениваемые компоненты №1, №2, №3, №4, №5 сформированы, практически нет замечаний к умению доказывать теоретические утверждения, выводить формулы. Умения использовать знание основных математических понятий и методов демонстрируются на базовом уровне. Отсутствуют замечания к полноте и обоснованности их решений. Демонстрируется умение решать задачи прикладного характера и повышенного уровня сложности, но при их решении могут быть допущены незначительные ошибки. 
	Оцениваемые компоненты №1, №2, №3, №4, №5 сформированы, нет замечаний к умению доказывать теоретические утверждения, выводить формулы. Умения использовать знание основных математических понятий и методов демонстрируются как на базовом, так и на повышенном уровнях сложности. Отсутствуют замечания к полноте и обоснованности решений. Демонстрируется умение решать задачи прикладного характера и владение навыками содержательной интерпретации полученных результатов. 


2. Расчетно-графическая работа №2 «Исследование функций одной переменной и построение графиков»
Типовая расчетно-графическая работа, выполняется по вариантам в соответствии с методическими указаниями (Математика [Текст] : учеб.-метод. пособие по организации самостоятельной и аудиторной работы, выполнению расчетно-графических работ 1-3 для студентов 1, 2 курсов направления подготовки 08.03.01 «Строительство» очной формы обучения / Костромская ГСХА. Каф. высшей математики ; Рыбина Л.Б. ; Головина Л.Ю. ; Меркурьева Н.В. - Караваево : Костромская ГСХА, 2015. - 132 с.) 
Таблица 14 – Формируемые компетенции (или их части)

	Код и наименование компетенции

(указанные в РПД)
	Код и наименование индикатора достижения компетенции (части компетенции)
	Оценочные материалы и средства

	ОПК-1. Способен решать задачи профессиональной деятельности на основе использования теоретических и практических основ, математического аппарата фундаментальных наук
	ОПК-1.6. Демонстрирует знание основных понятий и методов математического аппарата фундаментальных наук (математики), необходимых для решения типовых задач в области строительства.

ОПК-1.7. Использует знание основных понятий и методов математического аппарата фундаментальных наук (математики) для решения стандартных задач в области строительства.
	РГР №2

Защита РГР №2 (письменный опрос)


Таблица 15 – Критерии оценки расчетно-графической работы

	Оцениваемый компонент знаний и умений при защите РГР
	Максимальный балл для каждого оцениваемого компонент

	Компонент 1 (ОПК-1.6) Знание математических понятий и формул дифференциального исчисления функций одной переменной, на основе которых решены задачи 
	5

	Компонент 2 (ОПК-1.7). Знание методов решения базовых задач на исследование функций одной переменной с помощью производной и построение графиков и умение их применять к решению задач 
	17

	Компонент 3 (ОПК-1.6, ОПК-1.7). Знание математических понятий, формул, методов решения задач на исследование функций одной переменной с помощью производной и построение графиков, умение их применять для решения задач прикладного содержания и задач повышенного уровня сложности 
	3

	Максимальный балл за выполнение и защиту РГР
	25


Таблица 16 – Критерии оценки сформированности компетенций по расчетно-графической работе

	Код и наименование индикатора достижения компетенции (части компетенции)
	Критерии оценивания сформированности компетенции

(части компетенции)

	
	на базовом уровне
	на повышенном уровне

	
	соответствует оценке «удовлетворительно»

50-64% от максимального балла
	соответствует оценке «хорошо»

65-85% от максимального балла
	соответствует оценке «отлично»

86-100% от максимального балла

	ОПК-1.6. Демонстрирует знание основных понятий и методов математического аппарата фундаментальных наук (математики), необходимых для решения типовых задач в области строительства.

ОПК-1.7. Использует знание основных понятий и методов математического аппарата фундаментальных наук (математики) для решения стандартных задач в области строительства.
	Оцениваемые компоненты №1, №2 сформированы, но существуют замечания к умению доказывать теоретические утверждения, выводить формулы. Умения использовать знание основных математических понятий и методов демонстрируются на базовом уровне. Имеются замечания к полноте и обоснованности решений. Задачи прикладного характера и повышенного уровня сложности вызывают затруднения, они могут отсутствовать в работе.


	Оцениваемые компоненты №1, №2, №3 сформированы, практически нет замечаний к умению доказывать теоретические утверждения, выводить формулы. Умения использовать знание основных математических понятий и методов демонстрируются на базовом уровне. Отсутствуют замечания к полноте и обоснованности их решений. Демонстрируется умение решать задачи прикладного характера и повышенного уровня сложности, но при их решении могут быть допущены незначительные ошибки. 
	Оцениваемые компоненты №1, №2, №3 сформированы, нет замечаний к умению доказывать теоретические утверждения, выводить формулы. Умения использовать знание основных математических понятий и методов демонстрируются как на базовом, так и на повышенном уровнях сложности. Отсутствуют замечания к полноте и обоснованности решений. Демонстрируется умение решать задачи прикладного характера и владение навыками содержательной интерпретации полученных результатов. 


3. Расчетно-графическая работа №3 «Дифференциальные уравнения»
Типовая расчетно-графическая работа, выполняется по вариантам в соответствии с методическими указаниями (Математика [Текст] : учеб.-метод. пособие по организации самостоятельной и аудиторной работы, выполнению расчетно-графических работ 1-3 для студентов 1, 2 курсов направления подготовки 08.03.01 «Строительство» очной формы обучения / Костромская ГСХА. Каф. высшей математики ; Рыбина Л.Б. ; Головина Л.Ю. ; Меркурьева Н.В. - Караваево : Костромская ГСХА, 2015. - 132 с.) 
Таблица 17 – Формируемые компетенции (или их части)

	Код и наименование компетенции

(указанные в РПД)
	Код и наименование индикатора достижения компетенции (части компетенции)
	Оценочные материалы и средства

	ОПК-1. Способен решать задачи профессиональной деятельности на основе использования теоретических и практических основ, математического аппарата фундаментальных наук
	ОПК-1.6. Демонстрирует знание основных понятий и методов математического аппарата фундаментальных наук (математики), необходимых для решения типовых задач в области строительства.

ОПК-1.7. Использует знание основных понятий и методов математического аппарата фундаментальных наук (математики) для решения стандартных задач в области строительства.
	РГР №3

Защита РГР №2 (письменный опрос)


Таблица 18 – Критерии оценки расчетно-графической работы

	Оцениваемый компонент знаний и умений при защите РГР
	Максимальный балл для каждого оцениваемого компонент

	Компонент 1 (ОПК-1.6) Знание понятий о дифференциальных уравнениях 1-го порядка и способах их решения 
	5

	Компонент 2 (ОПК-1.6) Знание понятий о дифференциальных уравнениях 2-го порядка и способах их решения
	5

	Компонент 3 (ОПК-1.7). Умение решать дифференциальные уравнения 1-го порядка
	9

	Компонент 4 (ОПК-1.7). Умение решать дифференциальные уравнения 2-го порядка
	9

	Компонент 5 (ОПК-1.6, ОПК-1.7). Знание понятий о дифференциальных уравнениях 1-го и 2-го порядков, способах их решения, умение составлять дифференциальные уравнения для описания реальных процессов, решать их и производить содержательную оценку результата 
	2

	Максимальный балл за выполнение и защиту РГР
	30


Таблица 19 – Критерии оценки сформированности компетенций по расчетно-графической работе

	Код и наименование индикатора достижения компетенции (части компетенции)
	Критерии оценивания сформированности компетенции

(части компетенции)

	
	на базовом уровне
	на повышенном уровне

	
	соответствует оценке «удовлетворительно»

50-64% от максимального балла
	соответствует оценке «хорошо»

65-85% от максимального балла
	соответствует оценке «отлично»

86-100% от максимального балла

	ОПК-1.6. Демонстрирует знание основных понятий и методов математического аппарата фундаментальных наук (математики), необходимых для решения типовых задач в области строительства.

ОПК-1.7. Использует знание основных понятий и методов математического аппарата фундаментальных наук (математики) для решения стандартных задач в области строительства.
	Оцениваемые компоненты №1, №2, №3, №4 сформированы, но существуют замечания к умению доказывать теоретические утверждения, выводить формулы. Умения использовать знание основных математических понятий и методов демонстрируются на базовом уровне. Имеются замечания к полноте и обоснованности решений. Задачи прикладного характера и повышенного уровня сложности вызывают затруднения, они могут отсутствовать в работе.


	Оцениваемые компоненты №1, №2, №3, №4, №5 сформированы, практически нет замечаний к умению доказывать теоретические утверждения, выводить формулы. Умения использовать знание основных математических понятий и методов демонстрируются на базовом уровне. Отсутствуют замечания к полноте и обоснованности их решений. Демонстрируется умение решать задачи прикладного характера и повышенного уровня сложности, но при их решении могут быть допущены незначительные ошибки. 
	Оцениваемые компоненты №1, №2, №3, №4, №5 сформированы, нет замечаний к умению доказывать теоретические утверждения, выводить формулы. Умения использовать знание основных математических понятий и методов демонстрируются как на базовом, так и на повышенном уровнях сложности. Отсутствуют замечания к полноте и обоснованности решений. Демонстрируется умение решать задачи прикладного характера и владение навыками содержательной интерпретации полученных результатов. 


3 определение результата
промежуточной аттестации

Форма промежуточной аттестации по дисциплине экзамен.

Окончательные результаты обучения (формирования компетенций) определяются посредством перевода баллов, набранных студентом в процессе освоения дисциплины, в оценки:

– базовый уровень сформированности компетенции считается достигнутым, если результат обучения соответствует оценке «удовлетворительно» (50-64 рейтинговых баллов);

– повышенный уровень сформированности компетенции считается достигнутым, если результат обучения соответствует оценкам «хорошо» (65-85 рейтинговых баллов) и «отлично» (86-100 рейтинговых баллов).

4 порядок ПРОВЕДЕНИЯ ПОВТОРНОЙ
ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ

Форма промежуточной аттестации по дисциплине экзамен.

Фонд оценочных средств для проведения повторной
промежуточной аттестации формируется из числа оценочных средств по темам, которые не освоены студентом.

Примечание:

Дополнительные контрольные испытания проводятся для студентов, набравших менее 50 баллов (в соответствии с «Положением о модульно-рейтинговой системе»).

Таблица 20 – Критерии оценки сформированности компетенций

	Код и наименование индикатора достижения компетенции 

(части компетенции)
	Критерии оценивания сформированности компетенции (части компетенции)

	
	на базовом уровне

	
	соответствует оценке «удовлетворительно» 50-64% от максимального балла

	ОПК-1.6. Демонстрирует знание основных понятий и методов математического аппарата фундаментальных наук (математики), необходимых для решения типовых задач в области строительства.

ОПК-1.7. Использует знание основных понятий и методов математического аппарата фундаментальных наук (математики) для решения стандартных задач в области строительства.
	Демонстрирует знания основных понятий и методов математики(линейной и векторной алгебры, аналитической геометрии, дифференциального и интегрального исчислений функций одной переменной, дифференциального исчисления функций нескольких переменных, теории дифференциальных уравнений, теории вероятностей и математической статистики), умеет решать основные типы задач на базовом уровне, имеет представление о возможностях использования математического аппарата для решения стандартных задач в области строительства
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